



# EL DIARIO PALENTINO

VIERNES

23

MARZO

1956

Fundado en 1853 y 1859  
M. REFUNDIDO 5.830

TELEFONOS

1353 REDACCION  
1526 IMPRENTA  
2006 ADMINISTRACION



DIRECCION

DIRECCION Y TALLERES:

MAYOR, 147-151

APARTADO DE CORREOS, 17

EDICION

SIETE TARDE

Seis páginas

80 céntimos

## El "Premio March" de Ciencias Eclesiásticas a Mons. Ayuso Marazuela

Es Prelado doméstico de su Santidad y Canónigo doctoral de Zaragoza

Zaragoza, 22. — El premio Juan March de Ciencias Eclesiásticas, ha sido concedido a Mons. D. Juan Ayuso Marazuela, Prelado doméstico de su Santidad, Monseñor Ayuso es condego lectoral de Zaragoza por oposición. Prefecto de estudios del Seminario y profesor en el mismo de Sagrada Escritura. Es natural de Valverde (Segovia) donde nació el 5 de marzo de 1906. Inició los estudios en el Seminario de Segovia y los terminó en Roma. Se doctoró en Filosofía Escolástica y en Sagrada Teología y se licenció en Sagrada Escritura. Posee la Enciclopedia conciliar de Alfonso X el Sabio. Es miembro y académico honorario de Academias e Institutos Culturales de España y del extranjero, y posee la Medalla de Oro de la ciudad de Zaragoza. Obtuvo el premio «Francisco Franco» de Letras del año 1950. Su especialidad ha sido la investigación en Sagrada Escritura y ha visitado numerosos países para hacer estudios de investigación sobre los Códigos bíblicos españoles. Es autor de numerosas obras, todas ellas de investigación bíblica, entre las que se encuentran la monumental «Vetus Latina Hispana». Entre otros trabajos suyos muy conocidos, figura un alegato en defensa de la venida de Santiago a España.—Cifra.

## Mohamed V será Jefe supremo del nuevo Ejército marroquí

El Príncipe heredero, jefe del Estado Mayor

Rabat, 23. — Después de una larga conferencia entre el Sultán, el primer ministro, otros consejeros y los dirigentes militares, ha sido acordado que Mohamed V sea el jefe supremo del Ejército marroquí, que consta de 20.000 hombres. El príncipe heredero, Muley El Hassan, ha sido designado jefe del Estado Mayor del Real Ejército y el ministro de Estado, Ahmed Reda Guedira, será el nuevo ministro de Defensa, y Mohamed Leghzaoui, director general de la policía nacional; el general Kettani, será el enlace con las fuerzas francesas.—Efe.

WASHINGTON FELICITA A FRANCIA  
Washington, 23. — El Departamento de Estado informa que la Embajada norteamericana en París ha entregado un mensaje en el Ministerio francés de Asuntos Exteriores, felicitando a Francia por el logro de un acuerdo para aumentar la independencia de Túnez.

Añade dicho Departamento que el consul general norteamericano en Túnez, también ha entregado un mensaje semejante al Bey de Túnez. DETENCION DE SIETE MARROQUESES EN CASABLANCA

Casablanca, 23. — La policía ha detenido a siete marroquíes en relación con la muerte de once marineros que compraron unas botellas de licor en Casablanca antes de la salida de sus barcos. Se acusa a los detenidos de haber vendido bebidas adulteradas con alcohol metílico.

Sin embargo, la policía cree que los detenidos son inocentes, ya que las botellas con la bebida adulterada las adquirieron en establecimientos abiertos al público. Lo que se busca es la destilería que ha llevado a cabo las falsificaciones.—Efe.

## Se constituyen las Juntas Coordinadoras de los servicios en Ceuta y Melilla

Tendrán carácter consultivo

Madrid, 23. — Las Juntas Coordinadoras de los Servicios de la Administración de cada uno de los territorios de Ceuta y Melilla, estarán constituidas, según orden de la presidencia del Gobierno que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», por los vocales matos siguientes: El alcalde; un representante de la Comandancia General; el subdelegado de Hacienda; el comandante militar de Marina; el delegado de Trabajo; el jefe del Registro del territorio franco; el delegado del Ministerio de Comercio; el ingeniero jefe de Industrias; el ingeniero director del puerto y jefe de Obras Públicas del territorio; el delegado local de Sindicatos; un representante de los obreros; el presidente y secretario de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación; el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; el abogado del Estado y el interventor delegado de la Intervención General de la Administración del Estado.

En ambas Juntas Coordinadoras, que serán presididas por el administrador general, actuará como vocal secretario el abogado del Estado, excepto cuando se constituya la misma en funciones de Junta de Obras y servicios de los puertos respectivos, que quedará de vocal nato; actuando de secretario de la Junta el secretario contador designado por el Ministerio de Obras Públicas y que en la actualidad tiene asignada esta función.

Eventualmente podrán formar parte de las Juntas Coordinadoras y a propuesta del administrador general, cuando la índole de los asuntos a tratar lo requiera, los restantes jefes representativos de los diversos Ministerios o servicios de la Administración Central en los territorios.

Las Juntas Coordinadoras citadas, se considerarán como órganos consultivos, y será preceptivo su asesoramiento en los casos previstos por la ley y en todos aquellos que, a juicio del administrador general, requieran una coordinación para concurrir ordenadamente al desarrollo rápido y seguro de la vida económica de ambos territorios, evitando que se obstaculicen entre sí las iniciativas privadas y la acción oficial, sin perjuicio de que, como Juntas de Obras y servicios de los puertos respectivos, tengan las atribuciones, derechos y obligaciones que la vigente ley de puertos atribuye a estas últimas.—Cifra.

## Donativo en especie de Norteamérica para mitigar los efectos de las recientes olas de frío

Asciende a unos 44 millones de pesetas en productos alimenticios

El Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido del embajador de los Estados Unidos, señor John Davis Lodge, la siguiente carta:

«Tengo el honor de referirme en la presente a la declaración hecha por el presidente Eisenhower el 19 de febrero pasado, al enterarse de los grandes daños causados en las cosechas y las enormes pérdidas económicas sufridas en España como consecuencia de las heladas de febrero.

En aquella ocasión las palabras del presidente fueron las siguientes: «Tengo la certeza de que el pueblo de los Estados Unidos considerará como un privilegio el tener sus productos agrícolas a disposición de nuestros vecinos de la Europa occidental, con objeto de aliviar sus sufrimientos».

Es para mí un gran placer informarle que mi Gobierno me ha comunicado que el pueblo de los Estados Unidos va a donar al pueblo español, que tanto ha sufrido con las recientes olas de frío, 13.000 toneladas métricas de productos alimenticios, valoradas en 6.106.825 dólares (unos 44.000.000 de pesetas).

Esta contribución alimenticia representa un mensaje cordial de simpatía.

## Batalla entre "poujadistas" y sus adversarios

París, 23.—Dos personas han resultado gravemente heridas y otras muchas han sufrido cortes y otras contusiones al producirse una verdadera batalla entre los simpatizantes de Poujade y sus adversarios en una reunión celebrada en esta capital. La policía tuvo que hacer acto de presencia para separar a los contendientes, unos cincuenta actores. A los pocos segundos de comenzar, el lugar se había convertido en escenario de una batalla campal.

Esta ayuda de emergencia en los actuales momentos de dificultad ha de ser considerada totalmente apartada de todos los otros productos norteamericanos que actualmente se están enviando a España en virtud de otros diferentes acuerdos o adquisiciones.

De conformidad con este ofrecimiento del presidente Eisenhower, tan pronto como se disponga de espacio en los transportes, se harán los siguientes embarques: 2.000 toneladas métricas de leche en polvo; 1.000 toneladas métricas de manteca; 2.000 toneladas métricas de queso y 8.000 toneladas métricas de judías.

Estos productos serán entregados a la National Catholic Welfare Conference, que actúa como representante del pueblo norteamericano, y que a su vez los entregará a Caritas española para su distribución a las personas necesitadas de las zonas afectadas.

Cuando los Estados Unidos eran un país joven, fué España una de las primeras naciones que dieron ayuda financiera a nuestros ciudadanos. Y recientemente, cuando enormes inundaciones llevaron sufrimiento y ruina al Noroeste de los Estados Unidos, el pueblo español contribuyó generoso y de todo corazón para aliviar a las víctimas de estas inundaciones.

Tales ejemplos de generosidad espontánea que mutuamente manifiestan el uno para con el otro los pueblos de nuestras dos naciones, señalan con más elocuencia que las palabras o las actitudes oficiales, la amistad y el entendimiento cada día mayores entre España y los Estados Unidos.

Significando en este mismo espíritu de buena voluntad recíproca, nuestra alianza continuará prosperando para beneficio de nuestros dos países y del mundo occidental.

## Una gata amamanta a tres conejos



Roza de Duero (Burgos).—He aquí a la gata y a una de sus crías con los tres conejitos que amamanta por propia iniciativa. Los tres gazapos pertenecían a una camada de diez que fueron devorados por las ratas durante el pasado temporal de frío y que su dueño, para salvarlos, los colocó en un cajón en la cocina del har del que es propietario, donde en otro cajón la gata criaba a dos gatitos. Uno de éstos murió y al día siguiente la gata se trasladó con su retoño al cajón de los conejos y dio comienzo a su maternal tarea con gran asombro del dueño y sus familiares (Foto Cifra Gráfica)

## Pakistán proclama la nueva Constitución republicana

El Presidente Mirza reemplaza a la Reina de Gran Bretaña como Jefe del Estado

Karachi, 23.—A las siete de la mañana de hoy (hora local), ha sido proclamada la nueva Constitución de Pakistán.

La artillería disparó 31 cañonazos y miles de banderas fueron izadas en el momento de declararse proclamada oficialmente la instauración de la nueva República.

A través de toda la nación, se han celebrado ceremonias semejantes y los 80 millones de pakistaníes han conmemorado en el día de hoy el comienzo de una nueva etapa política para esta joven nación.

Mediante la nueva Constitución, se proclama la denominación de la nueva República como «República Islámica de Pakistán».

Para la mayor parte de las facetas directivas del país, las formas de Gobierno pakistani continúan siendo las mismas. El cambio más importante es que, en lugar de reconocer a la reina de Gran Bretaña como jefe del Estado, la joven República ha proclamado un presidente como tal jefe del Estado pakistani.

El primer presidente es Iskander Mirza, de 55 años de edad. Mirza fué elegido presidente en el pasado mes, por la anterior Asamblea Constitu-

Colaboradores de DIARIO-DIA

## LA RELIGIOSIDAD EN EL TEATRO

Por GONZALO TORRENTE BALLESTER

La Edad Media había sacado, de la liturgia católica, sus fiestas teatrales; las primeras piezas conocidas guardan estrecha relación con la Historia Sacra, con los ciclos litúrgicos, con el pensamiento moral de la Iglesia. Muy al final, apuntan los temas profanos, y la vida real se incorpora al teatro.

En el mundo en conflicto del siglo XVI, España mantiene una posición bien definida, no tanto por conveniencia política cuanto por convicción popular. Los españoles son católicos. Lo son aún después de la victoria de las potencias protestantes. Lo son entera y sustancialmente. Todo nuestro teatro está penetrado de catolicismo; el catolicismo es un supuesto básico al que muchas veces no es necesario aludir. Pero, otras, aparece de manifiesto en la diversión teatral, que quizá no es diversión para ser otra cosa más importante; es decir, la expresión del alma colectiva. Por esta razón, cuando el teatro de tema y contenido religioso escasea en Europa, en España sobrevive, a través de formas que, si bien tienen su origen en las medievales, se han modernizado, adecuadas al nuevo contenido.

Como en la Edad Media, el teatro religioso español mira a dos lados: a la Historia y a la Doctrina, a la Realidad y al Símbolo. De la primera saca episodios bíblicos, vidas de santos; de la segunda, autos. Los temas medievales más populares, los ciclos dramáticos de Navidad y Pasión, como tales reproducciones históricas, se pierden.

El dramaturgo español —Lope, Tirso o Calderón— espiga sus asuntos en todas partes: en las Sagradas Escrituras, en la Hagiografía, en la Leyenda Aurea, en la predicación del Evangelio en el Nuevo Mundo. Elige los sucesos que más se prestan a su dramatización y los da forma y estructura teatrales según el estilo en boga. Escrupulosamente hablando, con las reglas en la mano, las más de estas piezas no son propiamente dramas, sino excepciones teatrales de episodios o biografías: «La venganza de Tamara», «La Aurora en Copacavana», «El ruñán dichoso» nos sirven de ejemplos.

Pero a la apetencia pública no basta esta clase de exposiciones. Así como hoy hablamos de problemas sociales, en el siglo XVII el pueblo se apasiona por la Teología. Quiere ser informado e iluminado. Los dramaturgos recurren a la forma del auto, pieza en un acto en la que se acostumbra a introducir personajes simbólicos. Es, pues, más apropiada que la comedia para la exposición doctrinal.

Hay una primera época en que el tema del auto goza también de gran libertad. Cualquiera, teológico o moral, le sirve. El Maestro Valdivielso escribe así su «Hospital de los locos»; así se escribe también «La Hidalga del valle».

Pero, más adelante el siglo, el auto evoluciona hasta convertirse en representación propia del Corpus. Es el auto sacramental, género en que Calderón dejó constancia de su maestría. El auto sacramental es también libre en la elección de tema y de las figuras que han de representarle; pero su orientación doctrinal, así como su acción teatral, se orientan hacia la apología Eucarística.

Esta transformación afecta también a los elementos, que el poeta maneja. Antes de Calderón, los autores de autos usan con frecuencia y garbo la lírica popular; la mayor parte de esas piezas están trasladadas de coplas verdaderas a lo divino.

Calderón despeja sus piezas casi en absoluto de esas galanuras populares. Es más serio y conceptual. El contenido esquemático de un auto calderoniano suele ser una controversia puesta en verso y representada; controversia de elevada altura, en que los diversos personajes adelgazan sus razones para convencer al antagonista, y eso conviene hacerlo en serio, con palabras y recursos de acreditada calidad intelectual.

En manos de Calderón, el auto perdió jugosidad y ternura para cobrar trascendencia. No son tanto obras de poeta, sino de pensador que se vale de la poesía para que el pueblo escuche y aprenda sus razones. Calderón es hombre de doctrina. Sus comedias, profanas suelen esconder un pensamiento que admite versión teológica. A veces, al lado de un drama al modo usual, el mismo pensamiento lo expresa a través de un auto. Por ejemplo «La vida es sueño».

## Fallece el expresidente argentino, Lonardi

Aramburu declara luto nacional y dispone que se rindan honores militares al finado

Buenos Aires, 23.—(Urgente).—Ha fallecido el que fué presidente provisional de Argentina, general Eduardo Lonardi.—Efe.

EL FALLECIMIENTO FUE REPENTINO

Buenos Aires, 23.—El fallecimiento del general Eduardo Lonardi se produjo en la noche pasada, de manera repentina, en un hospital militar de Buenos Aires. Poco antes de morir había sufrido un desvaqueamiento. Le acompañaban su esposa, su hijo y sus dos hijas, y otros parientes cercanos. Recientemente había regresado de los Estados Unidos donde se había sometido a una intervención quirúrgica, de naturaleza no revelada, y hace varios días contrajo la gripe, que degeneró en una congestión pulmonar.

El general Lonardi fué el hombre que acaudinó la victoriosa rebelión contra Juan Perón y que, luego, fué el mismo designado como presidente provisional de la Argentina, el 13 de noviembre de 1955, fecha en que le obligaron a abandonar el cargo sus compañeros militares, debido al descontento que produjo su política de

contemporización hacia algunos peronistas.

Lonardi contaba 60 años de edad. El actual presidente Aramburu, que sucedió a Lonardi en la presidencia, se encontraba en Córdoba al ocurrir la muerte de éste, e inmediatamente ha dispuesto luto nacional, todos los honores oficiales y militares. A las ocho de la mañana de hoy (hora local), Aramburu se ha trasladado en avión a Buenos Aires.—Efe.

El Gobernador de Madrid cumplimenta al Jefe

Madrid, 23.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, General Alvarez de Rementería, cumplimenta ayer en el Palacio de la Moncloa al jefe de la zona española de Marruecos S. M. E. sustituyendo una cordial conversación con la primera autoridad civil de la provincia.

## CRONICA AGRICOLA Con el tiempo primaveral las tierras cerealistas experimentan una notable recuperación

Remedios para combatir el peligro de las heladas en el arbolado levantino

Madrid. — (Servicio especial de Argos.—Prohibida la reproducción).

La Primavera, ha hecho su epifanía con algunas fechas de anticipación respecto de su entrada oficial. Las lluvias ligeras y el aumento de la temperatura han tenido efectos que se dirían milagrosos en las tierras cerealistas de las regiones centrales.

Como era de esperar, estas zonas agrícolas han resistido bien el impacto de los rigurosos temporales de este invierno que dejó un recuerdo indeleble entre los agricultores por su extrema inelocuencia, muy en especial en la región levantina, donde los daños de las heladas han sido catastróficos para el arbolado.

En las provincias castellano-levantinas, como es sabido, el ciclo vegetativo llevaba un ritmo acelerado en el mes de enero y los labradores sentían justa zozobra ante el porvenir de las cosechas, si el adelanto de las siembras no se frenaba a tenor de lo que en

estas regiones cabe esperar en el tiempo invernal.

Mas los helos y las nieves de enero neutralizaron, quizá con exceso, el avance vegetativo. Los efectos del temporal han sido, pues, bien distintos en las diferentes regiones españolas y, por ello, es aventurado, como ya hemos señalado en otras crónicas, deducir cálculos sobre las mermas que hayan podido representar para el volumen de las cosechas futuras el invierno excepcionalmente duro que hemos padecido.

De Extremadura recibimos informes directos harto pesimistas. Las heladas han «abrasado» totalmente las siembras.

Las zonas meseténas, como ya hemos apuntado, se han recuperado con la «ola primaveral», que ha sido como un aura vivificadora para el campo.

En cuanto a Levante, los daños causados por la helada son irreversibles. Por ello, el Gobierno acordó una moratoria fiscal para los agricultores damnificados y otras ayudas que servirán de ali-

vio a la angustiosa situación económica en que se encuentran muchos hogares huertanos.

Se ha hablado de la posibilidad de prever estas contingencias climatológicas que, ciertamente, tienen carácter endémico. Con más o menos intensidad, todos los inviernos, a finales de enero y mediados de febrero, las regiones del litoral mediterráneo sufren los efectos del fustazo glacial que es siempre cruel pero que, como ha ocurrido este año, representó una herida casi letal para la economía agrícola de esta rica región hortícola.

Los remedios técnicos que se han apuntado contra el peligro de las heladas han sido muy comentados. Como procedimientos más aconsejables se señala la instalación en los huertos de lámparas de rayos infrarrojos, semejantes a las que se han montado en Madrid en algunas paradas de trolebuses para defender del frío a los viajeros que tienen que soportar largas esperas. También se aconseja por los técnicos la cons-

trucción de cercas o muros que posteriormente podrían servir para cubrir los árboles con un techo artificial formado de tela de plástico. También sería muy útil, según afirman los técnicos, injertar los árboles para que la mitad de la cosecha sea de primera temporalidad, en cuyo caso se podría recoger en enero y, la otra mitad, en los meses sucesivos, con lo que se sortearía ese peligroso período de la «ofensiva glacial» que tantos graves daños suele inferir todos los inviernos en el arbolado levantino.

Respecto de la ganadería, las impresiones son más optimistas. La tónica invernal ha sido de paralización pecuaria. El ganado ha permanecido estabulado durante la crisis de los temporales y, como es lógico, los mercados de piensos experimentaron entonces una radical reacción. Ahora la tendencia es de estabilización en los piensos, toda vez que la Primavera se presenta muy prometedora en pastos.

JUAN DEL AGRO



La operación, remiendo y planchado del asfalto está en pleno desarrollo. La fauna de los planchadores resulta un espectáculo gratuito que tiene muchos mirones. Cuando entramos chiquillos —ya ha llovido desde entonces!— lo que más nos intriga eran esos grandes marmitones en los que se derrite la brea. Alguien nos dijo que así debían ser las espantables calderas de Pedro Botero. Y en efecto: el caldo negro y borbolloneante y el humazo denso y de olor aspero, tenía mucho de infierno dantesco en nuestra imaginación infantil. Hoy, ya mayorcitos y curados de espanto, vemos las calderas en que se cuece el asfalto con más tranquilidad. Y hasta con satisfacción, porque esto significa que el Ayuntamiento está accediendo al pavimento de las calles más céntricas, recubriendo los desollones con el caldo negro y reluciente que sale de estas marmitas.

A pesar de todo, la escena recogida por la cámara de Payá permite cierta fantasía, aunque el hombre sentado al sol no parece interesarse ni poco ni mucho en el hervor de la negra papilla. La verdad es que los cocineros del asfalto tienen hoy poco público. Si dentro de las enormes perlas se condimentase un buen rancho cuarenta y cinco de patatas con bacalao, con su olorcillo estimulante para el apetito, a buen seguro que los mirones acudirían en masa con la esperanza de que tocasen «fagina».

Lo que sucede es que el asfalto no se come... ¡Velay, que diría uno de Valladolid! (Foto PAYA)

PALENCIA AL DIA

¡AGUA VA!

Sin necesidad de contratar a Fantasías en el Ruedo, ni de organizar ningún Concurso de Arada, está floviendo sobre Palencia tanto como cuando entraron a Zafra y bastante más que cuando vino la In-fanta. No es un tópico. Esto se llama (jarrear), porque el agua cae a jarros y a cántaros y a cataratas. Lo del Niagara, al lado de este continuo diluirse en torrencial de las nubes, no pasa de ser una metáfora. Suponemos que el higrometro tomará hoy las medidas en Hectolitros y no en litros. Tal es el volumen de las precipitaciones, que están convirtiendo la llanura en un Océano, con el consiguiente daño a los sembrados.

Los aficionados a las observaciones meteorológicas nos dicen que hoy el barómetro está en la misma marca de aquella otra fecha fatídica que provocó la catástrofe de Santander. Mal signo nos trae este 23 de marzo, que indiscutiblemente ha resultado el peor día del año. No hace falta más que se asome a cualquier cruce de calles —San Marcos y la Compañía por ejemplo, el Hospital o la Plaza de San Lázaro— y se verá arrastrado por el viento, con el paracas a la desmangulada, en medio de un turbión acuoso que le hará mudarse de ropa, hasta la camiseta.

Mal augurio, si no cambia el tiempo, para la Semana Santa. El señor Manuel anda algo cariacontecido, porque los corrientes le resultaron al revés. La intención le salta. Es una pena, realmente, porque si por las visperas se conocieran las fiestas, este año iba a significar un año más en el resurgir de nuestras solemnidades litúrgicas de la Pasión. Infinitud de público ha desfilaro ante el nuevo «paso» de la Cofradía del Santo Sepulcro, que se halla expuesto en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle. Realmente ha gustado. También han sido infinidad de fieles —mujeres sobre todo— las que hoy se han postrado ante la Virgen de la Soledad, en este Viernes de Dolores, depositando ante sus plantas la ofrenda de una flor y la caricia de una plegaria.

En esta hora triste —pensemos en el campo— todos miramos al cielo. ¿Cesará el temporal? Muchos pagos están inundados, habiéndose perdido en algunos hasta la simiente. La Semana Santa levanta ya su portico. Para que aún se salvara parte de las cosechas y los desfiles profesionales revisáramos su tradicional brillantez que bien vendría el sol. El pronóstico del señor Manuel entraña un deseo, que nosotros nos apropiamos. Para que el domingo próximo —bajo los rutilantes rayos del rubio Febo— en una eclipsis de alegría primaveral, las voces de los niños entonen jubilosos por calles y plazas aquel epíteto que otrora entonaron los infantes hierosolimitanos, reconociendo la Realeza de Cristo: «Hosanna Filio David». Como ahora nos pide en el «nuevo orden litúrgico» el Papa.

Las charlas histórico-litúrgicas en torno a la Semana Santa

Han despertado el máximo interés

El ambiente en torno de las charlas anunciadas no puede ser más optimista. Son muchas las personas piadosas que nos han manifestado deseos de asistir.

La única dificultad es el frío y la lluvia, pero debemos recordar a todos que la Santa Iglesia Catedral posee una buena calefacción, que aun no se ha apagado, a pesar de haber entrado la Primavera.

Por otra parte, la hora resulta cómoda, ya que a las ocho de la noche se han cerrado todos los establecimientos comerciales. En el trascurso —el mejor marco para tan interesantes charlas—, habrá bancos suficientes para que puedan sentarse cuantos acudan.

Con el uso de los altavoces se tendrá segura la audición.



Mañana bendecirá el Prelado el nuevo "paso" de "La Entrada de Jesús en Jerusalén"

La procesión del Domingo de Ramos saldrá a las doce y media de Ntra. Sra. de la Calle

COFRADIA PENITENCIAL DEL SANTO SEPULCRO.—El sábado 24, a las siete y media de la tarde, saldrá a la Virgen de la Calle y después bendición por el Excmo. señor Obispo del nuevo paso de "Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén". Triduo al Santo Sepulcro: El Domingo de Ramos, a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión general para los Hermanos del Santo Sepulcro. A las once, misa rezada en el altar del Santo Sepulcro. Por la tarde, a las siete y media, breve ejercicio del Santo Viacrucis, Rosario, sermón y preces.

Predicará los tres días el elocuente orador sagrado, Reverendo don Francisco Blasco de Cea, capellán del Hospital Provincial.

El Lunes y Martes Santo, continuará el triduo al Santo Sepulcro, con misa rezada a las once y ejercicio del triduo, a las siete y media de la tarde.

PROCESION DE RAMOS.—El Domingo de Ramos, a las doce y media, saldrá de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle la procesión de "Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén", con el siguiente orden:

Cruz y ciriales, colegios de niñas, colegios de niños, entre estos colegios, tres grupos de seminaristas, por parte de la Banda Municipal de Música, Cofradía de Jesús Crucificado (Luis), ídem del Santo Cristo de la Misericordia, ídem de la Soledad, ídem de la Penitencial de Jesús Na-

No lo olviden todos los fieles: darán principio mañana sábado, día 24, para proseguir el 25 y el 26.

Nos han preguntado, si podíamos radiar las mencionadas charlas para que se aprovecharan el mayor número posible de fieles, creemos que no podemos complacerlos, a pesar de nuestros buenos deseos.

Por eso, rogamos a todos se tomen la molestia de asistir a la Santa Iglesia Catedral en los tres días mencionados, a las ocho en punto de la noche.

A la entrada, colocaremos unas mesas con diversos manuales de Semana Santa, a precios reducidos, para comodidad y provecho de cuantas personas lo deseen.—El Consejo Catequético de las Mujeres de A. C.



TEATRO PRINCIPAL

Hoy, sensacional estreno. La película que deberán ver todos los católicos: «Conclave secreto». La vida del Papa Pio X. Tolerada.

Mañana, presentación después de su triunfal gira por América, del Profesor Alba, con su gran espectáculo. Único día.

Domingo, sensacional estreno: «La cicatriz», con Paul Hendriker y Joan Bennet. La más apasionante película polaca.

GRAN TEOATRO ORTEGA «La canción del penabón».

CINE PROYECCIONES «El manantial».

CINE CASTILLA «El pequeño mundo del señor Feliciano».

CINE OTERO Pantalla Panorámica «Su Majestad de los mares del Sur», y «Las vacaciones de Mr. Hulot».

CALIFICACION MORAL: «Conclave secreto» (1); «La canción del penabón» (3); «El manantial» (3B); «El pequeño mundo del señor Feliciano» (3); «Su Majestad de los mares del Sur» (2); «Las vacaciones de Mr. Hulot» (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1. Todos, incluso niños.—2. Jóvenes.—3. Mayores.—3-R. Mayores con reparo.—4. Gravemente peligrosa.—5. Sin calificar.

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA SABADO

Unico día de actuación

Presenta la reaparición en España, después de su triunfal gira por América, del famoso hipnotizador

PROFESOR ALBA

con la asombrosa medium

YU-LI-SAM

Presentando su nuevo y sensacional espectáculo científico - recreativo de hipnotismo colectivo

PROFESOR ALBA

¡ALGO DISTINTO A LO QUE VD. HA VISTO!

Asombra a los profanos y desconcierta a los hombres de ciencia

IMPRESIONANTE

SORPRENDENTE

Autorizado para todos los públicos

A las 3,30 y 5 tarde

SESIONES DE CINE

CONCLAVE SECRETO

Un film que atrae a todos los espectadores de todos los países

TRIBUNALES

JUICIOS SUSPENDIDOS Los juicios señalados para el día 23 han sido suspendidos por incomparación de algunos de los procesados. Se trataba de un delito de hurto frustrado y otro de robo, para la celebración de los cuales se hará nuevo señalamiento por la Audiencia Provincial.

SENTENCIAS.—Con fecha 21 de los corrientes se han dictado por nuestra Audiencia Provincial las siguientes:

Condenando a Isidoro Treceño Lorenzo a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales por un delito de amenazas a Agente de la Autoridad.

Condenatoria de Fructuoso Sánchez de la Fuente a tres meses de arresto mayor, costas, suspensión de todo cargo y empleo, durante el tiempo de la condena y demás accesorias, por el delito de tenencia ilícita de armas.

A Ladislao Félix y Modesto Herrero Sierra, juntamente con Eutiquio Doncel Cerezo, se les considera autores de una infracción a la vigente Ley de Caza y en su consecuencia se les condena a las penas siguientes:

A Félix y Modesto Herrero Sierra y Eutiquio Doncel Cerezo, a tres meses de arresto mayor. A Ladislao Herrero Sierra, a dos meses de arresto mayor. A todos ellos se les suspende de todo cargo y empleo durante el tiempo de la condena, así como privación del derecho de sufragio y las costas procesales correrán a cargo de todos ellos por iguales partes, declarando insolventes a los tres primeros y con suficiente solvencia económica a Ladislao Herrero.

FAJAS

SPORTEX

Sostén BELKOR

MERCERIA JULITA

SUCESOS LOCALES

DETENIDA.—Por inspectores de la Brigada Criminal de la Comisaría de Policía de nuestra capital, ha sido detenida Lucía González Bezdito, que estaba reclamada por el Juzgado de Instrucción de Oviedo, por hurto.

HERIDO POR AGRESION.—En la Casa de Socorro, fué curado el vecino de Saldaña Secundino Velasco Velasco, de 57 años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda y hematoma en la región nasal y mal de la cabeza.

Manifestó que anoche cuando estaba discutiendo con un tal Huerta, en la calle Mayor, fué agredido, jironando si fué el autor de las heridas su compañero de discusión, u otro señor, al que no conoce, que se metió por medio para separarlos.



Los poetas, inasequibles al desaliento

Está bien que, por lo menos una vez al año, los periódicos de toda España hayan abierto un hueco en sus columnas, a los versos de los poetas locales.

La fiesta de la Poesía se hace coincidir con la llegada de la Primavera. Es una fiesta espiritual y metafórica, dicho sea sin redundancia. La estación en que la Naturaleza renace y con el aumento de la temperatura —lo que si bien se mira, también viene a ser tregua— parece vivificar a nuestra poesía, el éxir de la juventud despierta ese «poeta dormido» que todos llevamos dentro, aunque no hayamos escrito renglones cortos.

La Prensa diaria —reflejo primero de la vida que pasa, ya tan de prisa— está demandando un cuadro de noticias justas, inquietantes, tremendistas y de prosa municipal y espesa.

Casi nunca se encuentra un hueco para la poesía.

La compensación, hecha restringida, se ofrece tácitamente, el 21 de marzo. Los poetas reclaman ese día un hueco para la poesía.

El mes de marzo, como su predecesor, está resultando meteorológicamente «podrido». No faltan tampoco las precipitaciones que este «otro» putrefacto durará por lo menos hasta San Isidro.

No nos sorprendería ni pizca que este augurio resultase exacto por lo incipiente en nuestro clima.

Un pastor navarro —con muchos hijos de vicio en esta ciudad— ha explicado una curiosa y original teoría que pudiera servir como «leit motiv» para todo un ensayo filosófico.

Según esta teoría pastoril, hay «nubes machos y nubes hembras». La conjunción de estas nubes es la que determina las tormentas.

Hacia los 50.000 habitantes

Los datos relativos al crecimiento demográfico de Palencia son los siguientes. En el año 1954 se registraron en nuestra capital 1.054 nacimientos, 509 defunciones y 428 matrimonios.

La vida no se acaba. Los que llegan al mundo pidiendo un lugar bajo el sol, contra el milenario sol solar «avace», duplican a los que se van por el escotillon de «Pan y Guindas». Y esto quiere decir, si las matemáticas no mientan, que en el corto plazo de cuatro años, Palencia habrá rebasado los 50.000 habitantes.

Según esto, tenemos ya al alcance de la mano esa frontera de capital de provincia con más de cincuenta mil habitantes que nos quitará el ambiente de «humilde lugar» de Castilla.

Nuestra ciudad no es tan pequeña como algunos suponen. Esto nos dará ciertos humos capitalinos, pero también añadirá muchos quebraderos de cabeza de orden municipal.

No hay más remedio que ir tomando posiciones para que el crecimiento de la población, que es un hecho positivo, no nos ahogue como ha ocurrido en otras ciudades donde el aumento de la hipertrofia circulatoria constituye un tormento para el mismo urbano.



Recuerdos viejos

HACE 50 AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 24 DE MARZO DE 1906

ELECCIONES.—El Gobernador Civil ha acordado convocar a elección parcial en el Ayuntamiento de Llerena para el día 8 de abril próximo, con objeto de cubrir las dos vacantes que existen por haber sido admitidas las excusas que de los cargos de concejales tenían presentadas don Victoriano García y don Santiago Vélez Minguéz.

EXCURSION DOCENTE.—El próximo día 31 llegarán a esta capital los Catecúmenos y alumnos del Instituto de Burgos, en excursión docente, para visitar los monumentos de Palencia.

LA LEY PARA LOS DELITOS CONTRA LA PATRIA Y EL EJERCITO.—La «Gaceta» publica la Ley aprobada por las Cortes y sancionada por S. M. el Rey, para castigar los delitos contra la Patria y el Ejército.

Según dicha Ley, los españoles que tomen las armas contra la Patria bajo banderas enemigas o bajo las de quienes propugnarán por la independencia de una parte del territorio español, serán castigados con la pena de cadena temporal, en su grado máximo a muerte. Los que de palabra o escrito ultrajen a la nación, a su bandera, su himno u otro emblema nacional, con la pena de prisión correccional. Lo mismo los que de palabra o escrito injurien al Ejército o la Armada o sus instituciones.

La apología de los delitos comprendidos en esta Ley y la de los delincuentes se castigará con la pena de arresto mayor.

PROXIMA CONFERENCIA.—El próximo sábado disertará en el Ateneo sobre el tema «El pauperismo», el director de «El Día de Palencia» don Benito Valencia.

ANTE LA SEMANA SANTA.—Las Cofradías han celebrado reuniones para tratar de los cultos de la Semana Santa. Por su parte, el Ayuntamiento ha dispuesto el arreglo de las calles por donde han de pasar las procesiones.

NECROLOGICA.—Ha fallecido en Revenga la maestra de Instrucción pública doña Emilia Val Amor. Contaba 60 años de edad, habiendo desempeñado la escuela de dicha localidad durante 36 años seguidos.

FIESTA OBRERA EN VILLAMURIEL.—La Asociación benéfica de San José, ha celebrado solemnes actos en Villamuriel, asistiendo 195 socios, que se acercaron a la Sagrada Mesa en la Misa de Comunión, en la que predicó don Valentín Gómez. Terminada la Misa tuvo lugar un acto en la Casa Consistorial, en el que el Secretario de la Asociación dio cuenta de las asistencias prestadas por enfermedad, manifestando que se proyecta socorrer también a las viudas y madres lactantes. Hicieron también uso de la palabra el Cajero de la Entidad don Faustino Inclán, el médico don Plomeno Rebollos y por último el párroco, quien destacó la protección que dispensa a la Asociación don Narciso R. Laguna y el entusiasmo y acierto con que ha sabido encauzarla el presidente don Isabelino Pozuama.

El Gobernador Civil en Madrid

Visita el Conde de Vallellano

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Víctor Frago del Toro, ha visitado ayer en Madrid, al Excmo. Sr. Conde de Vallellano, para tratar de diversos asuntos relacionados con el Ministerio de Obras Públicas, de interés para nuestra provincia.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las farmacias de don Agricio Herrero (calle Mayor, número 42), y don Mariano Atienza (calle Mayor, número 45).

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado el día 22 de marzo, ha resultado premiado con 125 pesetas el número 902, y con 1250 todos los terminados en 02.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Miguel Angel de Castro Franco, de Honorio y María Concepción, Carretera Valladolid; María Mercedes Urbón Montero, de Félix y Consuelo, Casas del Horno, 69; María Teresa Fernández Vallejo, de Eutimio y Juana, Antonio Maura, 18; María Carmen Sanz Santacruz, de Luis y María Carmen, Clínica San José.

DEFUNCION.—Carolina Getino Gómez, de 75 años, viuda, Sanatorio San Luis.

Mañana, día 24, a las diez de la mañana en la Iglesia de San Francisco, comenzarán las Misas Gregorianas por el alma de doña Petra Ortega Martínez (q. e. p. d.), que falleció en Palencia el día 21 de Febrero pasado, a los 84 años de edad.

¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS!

Preciosas combinaciones

NYLON

Desde 150 pesetas

MERCERIA JULITA

Delegación Provincial del

Ministerio de Información y Turismo

Normas de espectáculos para Semana Santa

De acuerdo con las normas recibidas de la Dirección General de Cinematografía y Teatro y teniendo en cuenta la nueva ordenación litúrgica de la Semana Santa, no se autorizará ninguna representación pública de carácter teatral o cinematográfico desde las doce horas del Jueves Santo hasta las diez del Domingo de Resurrección. Se exceptúan aquellas representaciones que por su contenido eminentemente religioso sean expresamente autorizadas por dicha Delegación General, entre las que se encuentran, hasta la fecha, las películas «El Judas», «Cristo», «El Mártir del Calvario» y «El beso de Judas» y los documentales «La fiesta de las espigas», «El Rostro de Cristo en su Viacrucis», «La Pasión de Oseas», «Todo y su Semana Santa», «Los Santos Lugares», «Estampas de Semana Santa», «Murcia y Saltillo», «Imaginería Castellana», «A la paz de Dios», «Camino de Santiago» y «Pasión en Castilla».

Los señores Delegados Locales e Inspectores, deberán tener en cuenta estas normas para las autorizaciones que les sean solicitadas.

Palencia 23 de marzo de 1956.—El Delegado Provincial, Enrique González Roynela.

Advertisement for Orbea bicycles. Features a woman holding a bicycle and the text 'Llegue primero yendo sobre ruedas'. Includes the Orbea logo and distributor information: 'DISTRIBUIDOR: AUTO-LOCOMOCION Mayor, 14 y 16 - PALENCIA'.

Advertisement for Valon paint. Features a woman painting a wall and the text 'no es preciso si pinta con VALON'. Includes the Valon logo and product details: 'PINTURA PLASTICA SATINADA PARA DECORACION SECADO INSTANTANEO Y ADEMAS SIN OLOR es un producto VALENTINE DIRIGIRSE AL TEL. 2226 y 2328'.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.



# EPIGRAFIA HISPANO-ROMANA EN SALDAÑA

## Una lápida funeral en el Museo leonés de San Marcos

Por FLORENTIN HERRERO

No crean mis lectores que voy a tratar de los recientes descubrimientos arqueológicos realizados poco ha en Saldaña, en el término conocido por «tierra del oro», cercano a la morrera, donde salieron del vientre de la tierra muchos y variados objetos y utensilios de la civilización saldañense pre-romana. De eso nos hablara en su día el erudito Doctor Magdie a cuya custodia ha encomendado la Superioridad los referidos hallazgos arqueológicos. No, sino de una lápida funeraria hispano-romana —dicenme que son dos, nosotros tan sólo hemos visto una— que se conserva en el museo provincial de León, instalado en el histórico monasterio de San Marcos, residencia que fue de los caballeros de Santiago, y donde sufrió prisión nuestro infortunado Quevedo. Fue llevada allí por el sabio arqueólogo don José Castiella, profesor del Seminario de León a últimos del siglo pasado. Encontró el historiador Risco (vol. 34), empotrada en la pared de un par en Herrera de Pisuerga.

No he podido averiguar cómo se la arregló el sabio profesor leonés para sacar de la provincia de Palencia lápida tan peregrina; ni cómo, perteneciendo a un ciudadano saldañense, estaba en Herrera en tan impropio lugar. La lápida en cuestión en su parte material, es de piedra, redonda, de unos quince centímetros de espesor, bien conservada, y con señales inequívocas de ser funeraria y perteneciente a la época de Augusto en el siglo I de nuestra Era. No es por tanto un tipo romano o una cineraria, sino simple losa. Ni es cosa fácil deducir la edad o fecha aproximada de una inscripción, que es la parte formal de la lápida, por el solo carácter paleográfico, pues hay que tener en cuenta la impericia del grabador y la precipitación y escasez de medios con que se ha llevado a cabo una de estas obras. Pero por estar bien formadas las letras, influyen las historietas, Risco a la cabeza, que es de la época de Augusto. Que es pagana, no hay lugar a duda, pues no aparece en ella signo alguno cristiano. Es más, se encabeza con el clásico «*Mi Manibus sacrum*». A los Dioses Manes. Todas las inscripciones romanas se caracterizan por la brevedad, sencillez y gravedad de estilo. La lápida en cuestión es como sigue. Arrriba: «*M. S.*». En el centro: «*Lollio Materno saldañensis*». Que en lenguaje patrio tradúcese, pues está en dativo la dedicación: «*Lollo Materno Saldañens*». Como se ve lleva dos nombres; el nombre propio del difunto (nomen) Lollo; y el de la familia de que procede (cognomen) Materno; y a continuación el nombre del difunto o país de origen concertando con el nombre del difunto y adjetivándolo. Saldañens. No hay en ella la fórmula de «*hic situs est*», o «*hic crematus est*» o «*hic sepultus est*», ni se añaden los nombres de las personas que han elevado el monumento funerario, ni se fija la medida del mismo para que se respete el derecho de propiedad, ni se termina con alguna aclamación o deseo de buen augurio, junto con imprecaciones contra los que osen violar el sepulcro; ni la fecha de la erección.

Por las relaciones del Marqués de Monsalud y los valiosos artículos del insigne P. Fita, en el boletín de la Real Academia de la Historia y por las obras de Hübnér, esta lápida saldañense hace el número ocho mil y pico de las numerosas hispano-romanas descubiertas en nuestra patria. ¿Dónde está enterrado el afortunado saldañense cuyo nombre ha pasado a la posteridad en la lápida que reposa en el silencio del Museo leonés? ¿Estará en la tierra del oro? o en el vientre terráceo de la morrera? o cabe las ruinas del histórico y descarnado castiello de Jusu? o tal vez haya sido triturado por el arado o azadón de algún rústico labrador?

Simpático Lollo Materno saldañens, que el Supremo Juez te mire con ojos benignos, aunque pagano, en el día de la cuenta en atención a que duermas el sueño de la muerte en la tierra de tu Madre bendita del Valle.

Yo, si no temiera profanar la lápida funeraria, añadiría por mi cuenta prologando a tus contemporáneos: «*Sit tibi terra levis*»; o vuelto en romance cristiano: «Descansa en paz».

# La fiesta de San José en Dueñas

## Once "botijeros" mantienen, como hace 50 años, la Mutual Obrera

### Y como entonces cobran el socorro de 1,50 pesetas

**DUEÑAS**—Terminó la novena de San José, con el acostumbrado matrimonio de Cofrades y misa solemne con elocuente panegírico a cargo del R. P. Superior de los Agustinos Recoletos, P. Vicente. Cuius que de año en año van ganando en importancia gracias a la creciente pujanza que adquiere la Cofradía, de la que ha sido Mayordomo este año don Emiliano García y al que sustituye para el venidero don Dacio Hernández. En contraste a este resurgir languidece la Mutual Obrera de San José, que se suma a los cultos de su Santo Patrono, que si tuvo una época floreciente, hoy está constituida por once obreros que subsisten gracias al recuerdo de lo que fue y al cariño que tienen a su sociedad. El socorro por enfermedad sigue pagando como a principios de siglo, 1,50 pesetas. Este aspecto social ha sido desbordado por la actual legislación laboral. Pero no deja de ser simpática la actuación de estos once «botijeros» que unidos por verdadero cariño, siguen actuando como hace cincuenta años de cuando don José, su día, echaba la casa por la ventana, van a Misa Mayor con el Excelentísimo Ayuntamiento, al que después de haber invitado en su domicilio social a todos los valientes, a las pastas, aunque para ello renuncian, como lo hacen casi todos los socios, al auxilio de 150 pesetas para no comprometer la vida económica de la Sociedad. Hace muchos años que no hay un alta en ella, pero tenga bien seguro el lector, que tampoco habrá ninguna baja voluntaria. Les liga la vieja solidaridad de la 150 que era algo «si serán veteranos!»

# COOPERATIVA AGRICOLA REGIONAL

## CAJA RURAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

### CARRION DE LOS CONDES

Por acuerdo del Consejo Directivo, se convoca a todos los señores Socios, a la Junta General Ordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social, el DOMINGO, DIA OCHO DE ABRIL PROXIMO, a las doce en primera convocatoria y a las doce y media en segunda, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación si procede, del acta de la sesión anterior.
- 2.º Lectura de los Balances del ejercicio 1955, con el informe correspondiente emitido por el Sr. Secretario de la Entidad.
- 3.º Ruegos y preguntas.
- 4.º Clausura del acta por el Sr. Presidente y Mandó Provincial.

**MUY IMPORTANTE**— Por acuerdo de la Junta Gestora en sesión celebrada el 16 de Marzo, se distribuirá entre cuantos Socios asistan a la Junta un número que le dará derecho a participar en el sorteo que se celebrará a vez terminado el acta, para DIEZ premios, o becas para visitar la Feria Internacional del Campo, en el mes de Mayo, en MADRID, y que recogerán al entrar en nuestro domicilio social.

Habiendo prometido su asistencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil, y el Mandó Provincial, se ruega la mayor puntualidad y esperamos acudáis todos.

Carrion, Marzo de 1956.  
El Presidente,  
FELIX BLANCO GARCIA

# La vida en la Región

## Avila insiste en que le sea cedida una reliquia de Santa Teresa, para sus fiestas en honor de la Mística Doctora

### 500.000 plantas de tabaco se cultivarán en la provincia de Segovia, calculándose una producción de 60 a 70.000 kilos

#### AVILA

**SE PIDE PARA LAS FIESTAS TERESIANAS ALGUNA RELIQUIA DE SANTA TERESA**— La Junta del Real Patronato de Santa Teresa de Jesús, ha tomado el acuerdo de dirigirse a las autoridades de la villa ducal de Alba de Tormes, en solicitud de que le sea cedida durante las fiestas teresianas, alguna reliquia de la Santa Abulense, ya que en esta capital no existe ninguna digna. Se confía en principio en contar con el corazón o el brazo de la Mística doctora desde las fiestas de la transverberación, en agosto hasta pasada la fiesta principal, en octubre.

**SE ESPERA LA LLEGADA DE ESTUDIANTES DE LAS COFRADIAS FRANCESAS**— Se han recibido noticias en esta capital dando cuenta de que los estudiantes católicos franceses del Centro Richelieu, de la Sorbona pasarán en Avila los días de Semana Santa. Es probable, asimismo, que se trasladen a esta ciudad otros estudiantes católicos de diversas universidades francesas.

#### BURGOS

**LOS NUEVOS JARDINES DE LA AVENIDA DEL CONDE DE VALLELLANO**— Por el Ayuntamiento se ha iniciado las obras de construcción de jardines en la Avenida del Conde de Vallellano, que se realizarán totalmente en tres fases. La entrada de los mismos, ya ha sido flanqueada con plantación de cipreses, ha sido colocada gran parte de la tubería que regulará el riego futuro de este nuevo espacio verde, habiendo adquirido la Corporación Municipal para ser plantados en dicha zona, cien y setenta mil kilos de plantas de tabaco, calculándose que de ellas se obtendrán de sesenta mil a setenta mil kilos de tabaco. En los ensayos hasta ahora verificados, que permiten acometer este cultivo de una forma oficial, se ha plantado tabaco de primera clase. Su cultivo no precisa de ningún cuidado especial, e, incluso, puede plantarse sobre rastrojo de cebada.

#### LEON

**SE PROPUGNA UN NUEVO FERROCARRIL ENTRE CISTIENA Y PALANQUINOS**— Se propugna la construcción de un ferrocarril entre las localidades de Cistierna y Palanquinos, a lo largo de la ribera del Esla, que reportaría un gran beneficio para esa extensa zona, que produce cereales, frutas, hortalizas y frutos secos, principalmente nueces de la provincia, y actualmente incomunicada por ferrocarril.

#### SALAMANCA

**CONCURSO LITERARIO INFANTIL**— La Junta directiva de la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega, con el fin de incrementar la devoción de los salmantinos al «*Padre de la ciudad*», ha organizado un concurso literario entre niños y niñas de Salamanca, al que podrán concurrir los escolares y

#### COMEDOR ESCOLAR DEL AVE MARIA

**NUESTRA MADRE SUFRE**  
*Todo es placer mundanal  
que dura sólo un momento  
sólo el amor de una madre  
es, tan sólo es eterno.*

Esta es la expresión con que un día dimos a conocer un poeta, hasta donde llega el amor maternal. Es el amor de una madre rocío que vivifica, manantial que nutre y refugio que cobija; y con tal intensidad se manifiesta, que nada ni nadie sería capaz de anularla.

Y si de esta manera se exterioriza el amor en un ser carnal y como tal, nuestro prójimo, a veces, a que el pecado puede arrastrar, ¿qué tendríamos que pensar y decir del amor de aquella Madre Virgen, que por amor a nosotros fue capaz de entrar en un mundo de pecado y dolor?

**"PENSAR EN EL CANCER NO ES TEMERLE, SINO DETENERLE"**, Asociación Española contra el Cáncer.

Por amor a la Virgen María, ayudemos al comedor del Ave María.  
Maestra del Ave María  
**Inés ROJO**

Donativos recibidos para el sostenimiento del Comedor Escolar de las Escuelas del Ave María:  
Garage Roldán, 100 pesetas; señora Juana Caminero, en memoria de sus padres (q. e. p. d.), 100; señor Roch Zuazgaitia, 100; un empujador del Ave María, en memoria de sus padres (q. e. p. d.), comida; M. I. Sr. D. Zacarías Gama, 100; un obrero, segunda vez, Sr. señora de Gopegui, 50; señoritas Rodríguez Camazón, 100; señora de Fernández Ventura, 50; Colegio de Médicos de la Provincia, 25; un israelí, 50.

# La hernia en los ancianos

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, etc. con la máxima comodidad, mediante el moderno invento FLEXIBLE ADMINISTRATIVO HERNISAN, (patentado). Se trata de un pequeño y blando dispositivo, que se lleva sin notario. ELEVADORES PARA ESTOMAGO CÁMIDO. (C. C. 6445).

Visitaremos en PALENCIA, lunes, 26, de 10 a 1, consultorio Doctor Fernández, Menéndez Pelayo, 12. Según su prescripción.

**HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)**  
Balmes, 104.-Barcelona

estudiantes salmantinos (éstos, hasta el tercer año de Bachillerato), otorgándose diversos premios en metálico, que se repartirán en un gran acto literario a celebrarse a finales de mayo, que será presidido por el Prelado de la Diócesis y autoridades.

**CICLO DE CONFERENCIAS EN EL COLEGIO «HERNAN CORTES»**— Organizado por los Colegios Mayores Hispanoamericanos «Hernán Cortés», y «San Vicente», tendrá lugar durante los días 22, 23, 24 y 25, un ciclo de conferencias, dirigidas por sacerdotes hispanoamericanos.

#### SANTANDER

**ACTIVIDADES DE LA JUNTA DE COFRADIAS**— La Junta de Cofradías, por medio de su Comisión de Propaganda, creada hace varios años para poner de relieve la Semana Santa santanderina, ha hecho el balance de sus actividades propagandísticas, por el que se deduce que han sido editados seis mil tripticos, dos mil folletos y mil carteles propagandísticos, que han sido enviados a todas partes de España. **CONCIERTO SACRO**— Organizado por la Comisión Municipal de Cultura, el próximo día 26, se celebrará en el Cine Cervantes un magnífico concierto sacro a cargo de la prestigiosa Orquesta de Cámara de Lucca, pueblo natal del gran músico italiano Beethoven, conmemorando asimismo el 150 aniversario de su muerte. Dirigirá la orquesta el maestro Aldo Priano, interpretándose, entre otras, la famosa composición «*Stabat Mater*», escrita por Beethoven durante su estancia en Madrid.

#### SEGOVIA

**LA PLANTACION DE TABACO**— Autorizados por la Jctatura Agronómica de esta provincia, los agricultores segovianos cultivarán este año medio millón de plantas de tabaco, calculándose que de ellas se obtendrán de sesenta mil a setenta mil kilos de tabaco. En los ensayos hasta ahora verificados, que permiten acometer este cultivo de una forma oficial, se ha plantado tabaco de primera clase. Su cultivo no precisa de ningún cuidado especial, e, incluso, puede plantarse sobre rastrojo de cebada.

**PREPARANDO LA SEMANA SANTA**— El magnífico «*pasaje de Jesús Resucitado*» ha sido notablemente mejorado. La «*omesa*» ha sido ampliada y restaurada, y se le ha colocado el sepulcro con la losa caída, del que sale triunfante la imagen. Los antiguos factores han sido sustituidos por dos elegantes «*anforas-floreros*», habiendo realizado la obra el notable ebauista don Andrés Fernández Pérez. Dicha «*omesa*» (trono de la imagen), completará su mejora con nuevas fallidas, que están siendo bordadas primorosamente por religiosas de la capital.

RICO SABOR Y FUERZA NUTRITIVA

Galletas CHIQUILIN

Galletas ARTACH

Galletas ARTACH

demócicos correspondientes de Bellas Artes, que han sido nombrados en sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de San Fernando, ha sido designado en la provincia de Segovia, don Mariano Quintanilla Romero.

#### VALLADOLID

**CONTINUA CON GRAN EXITO LA I SEMANA DE CINE CATOLICO**— La segunda jornada de la I Semana de Cine Católico, que con tanto éxito se viene desarrollando en nuestra ciudad, ha sido ocupada por la proyección de «*Oristo*», el documental de muy largo metraje, y el más conseguido, de cuantos se han hecho sobre la Vida, Pasión, Muerte y Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.

La sala del Calderón presentaba un brillante aspecto, asistiendo a la función, el Sr. Obispo, doctor García Goldaraz.

Intervino la actriz Elena Espejo, a quien le fué impuesta por el delegado provincial de Información y Turismo, señor Santiago Juárez, la insignia de la Semana de Cine Religioso — el escudo laureado de la ciudad — por haber interpretado con brillante conferencia sobre la significación de la película proyectada.

La tercera sesión se continuó con la proyección de la película «*La guerra de Dios*», siendo su director, Rafael Gil, el encargado de presentarla.

#### ZAMORA

**RENOVACION DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA HERMANDAD DE EX. COMBATIENTES**— Bajo la presidencia del Hermano Capellán Reverendo don Daniel Jambina y del viceregidor don José Fernández Rodríguez, la Hermandad de Ex Combatientes celebró su Asamblea reglamentaria, procediéndose en ella a la renovación de la Junta directiva. También se acordó crear una «*Sección de caridad*», con fines benéficos, y se informó sobre el estado en que se encuentra la talle del nuevo «*pasaje*», encomendado al afamado escultor Pérez Comendador, cuya terminación es inminente, pero que, no obstante, hasta el año próximo no figurará en las procesiones zamoranas.

**PREPARANDO LA SEMANA SANTA**— El magnífico «*pasaje de Jesús Resucitado*» ha sido notablemente mejorado. La «*omesa*» ha sido ampliada y restaurada, y se le ha colocado el sepulcro con la losa caída, del que sale triunfante la imagen. Los antiguos factores han sido sustituidos por dos elegantes «*anforas-floreros*», habiendo realizado la obra el notable ebauista don Andrés Fernández Pérez. Dicha «*omesa*» (trono de la imagen), completará su mejora con nuevas fallidas, que están siendo bordadas primorosamente por religiosas de la capital.

#### SACRISTAN - ORGANISTA

Se halla vacante la plaza de Sacristán-Organista de la Parroquia de San Miguel, de Palencia. Los aspirantes lo solicitarán personalmente al Sr. Cura Económico. A quien se le adjuntes, se le proporcionará casa-habitación, cerca de la Parroquia.

#### POMPAS FUNEBRES

**NTRA. SRA. DE LA CALLE**  
AVISAD AL TELEFONO 2527 (Servicio permanente)  
Mayor, 206. — PALENCIA

**Diputación Provincial de Palencia**

#### ANUNCIO DE SUBASTA

En el «*Boletín Oficial*» de la provincia, núm. 34, de 20 del actual, se publica el anuncio de subasta para la adjudicación de cada una de las siguientes obras:

Reparación del camino vecinal de Celada de Robledo a la C-627, (acopio de piedra machacada y su empleo en las lms. 0 al final); presupuesto, 187.521,07 pesetas.

Reparación del camino vecinal de Baños de Cerrato a la Basilieta. (Acopio de piedra machacada, su empleo y riegos asfálticos, de 645 metros); presupuesto, 67.920,74 pesetas.

Reparación del camino vecinal de circunvalación de Paredes de Nava. (Acopio de piedra, su empleo y riegos asfálticos, de 974 metros); presupuesto, 131.375,77 pesetas.

Reparación del camino vecinal de Santervás al de Saldaña, por Acera a Pino del Río. (Acopio de piedra machacada y su empleo en los kilómetros 0 al 3,446); presupuesto, 99.585,97 pesetas.

Reparación del camino vecinal de Barreño, al límite de provincia. (Acopio de piedra machacada y su empleo en los kilómetros 3 al final y acceso a Vallejo); presupuesto, 199.316,85 pesetas.

Construcción de un puente sobre el Carrion, en Cardano de Arriba; presupuesto, 79.769,54 pesetas.

Las proposiciones para estas subastas se podrán presentar en el Negociado de Obras Públicas de la Diputación, hasta las doce horas del día 16 de Abril próximo y los proyectos, pliegos de condiciones, modelo de proposición, etc., podrán examinarse en el citado Negociado, todos los días laborales, a las horas de oficina.

Palencia, 22 Marzo de 1956.  
EL PRESIDENTE

# Ayuntamiento de Revenga de Campos (Palencia)

Hallándose vacante la plaza de Farmacéutico Municipal de la Agrupación, compuesta por los Ayuntamientos de Revenga de Campos, Palencia de Campos, Villavieja, Arcena, Lomas y Villarquemado de Campos, para quienes interese solicitarlo, lo harán por el conducto reglamentario, concediéndose a mayores de la titular, una gratificación mediante convenio de ambas partes. Siendo nueva apertura de Farmacia.

EL ALCALDE

Guia MEDICA

**Dalmacio M. Valdivieso**  
MEDICO FORENSE  
Garganta-Nariz-Oído  
Consultas y operaciones: 11 a 2 y 4 a 6  
Teniente Velasco, 4, 1.º

**MANUEL MELENDRO**  
Enfermedades de la Vejez  
Geriatría — Medicina Interna  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 2  
Estrada, 27, 2.º (Casa Bar Moreno)  
Teléfono, 2956

**DR. BOZAL URZAY**  
Enfermedades del Aparato Respiratorio y Circulatorio  
Rayos X, Electrocardiografía y Radioterapia  
Ramírez, 4. — PALENCIA  
Teléfono, 1843

**AGUSTIN P. HIGELMO**  
CIRUJANO  
Sanatorio "Jesús Nazareno" (Jardines), de 12 a 2. — Tel. 1805

**ESCAPA LEAL**  
OTO-RINO-LARINGOLOGO  
Consultas y operaciones:  
De 11 a 2 y de 4 a 6  
MAYOR, 256

**ALBERTO CASAS**  
Ha trasladado su consulta a  
Mayor Pral., 130, 2.º, izda.

**JOSE L. DE GUZMAN**  
Consulta de 1230 a 2  
PARTOS Y CIRUGIA DE LA MUJER  
R. Argentina, 4, Teléfono, 2065

**ELADIO PEÑALBA DIEZ-QUIJADA**  
MEDICO BACTERIOLOGO MUNICIPAL  
Análisis clínicos — V. Calderón, 19

**RAFAEL M. ALMEIDA**  
Médico-Jefe del Hospital Provincial por oposición  
RAYOS X  
Horas de consulta: de 11 a 2  
Mayor Pral., 254, 1.º, izda. Tel., 1563

**A. SECO CARRANCIO**  
OJULISTA  
Consulta y operaciones: Tel., 1563  
R. Argentina, 4.

**Dr. Joaquín D. Cascón**  
Medicina y Cirugía del aparato urinario y del genital masculino  
Consulta de 11 a 1  
República Argentina, núm. 6

**S. PAJARES GARCIA**  
Médico Jefe de los Servicios Provinciales de Fisiología y Patología  
Consulta de Fisiología y Patología  
RAYOS X  
Enfermedades de los niños  
Calvo Sotelo, (Jardines), 3, 1.º, deha  
Horas: de 12 a 2. — Teléfono, 1804

**A. DORONSO CRUZ**  
ESPECIALISTA DEL APARATO DIGESTIVO  
(MEDICINA, CIRUGIA, RAYOS X)  
Consulta de 1130 a 2. José Antonio, 47. Operaciones: Clínica San Bernabé

**C. RODRIGUEZ PASCUAL**  
Director del Dispensario Oficial Dermatológico y Antiveneré (por oposición)  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Úlceras de pierna - Varices - Hemorroides - Enfermedades ano-rectales  
Consulta de doce a dos — V. Calderón, 7. — Teléfono, 2109

**D. DACIO CRESPO H. DE MEDINA**  
JEFE DE LOS SERVICIOS DE CIRUGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Teniente Velasco, 1 (detrás de la Iglesia de San Lázaro).-Tel. 1450  
Operaciones y urgencias: Clínica San Bernabé.-Tel. 2100

**JULIO AGUADO MATORRAS**  
MEDICO EX-INTERNO DE LA STADTSTISCHE FRAUKENKLEINDE DE BREMEN (Alemania)  
ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER, PARTOS  
Consulta, de once a una y de cuatro a seis. Mayor, 130, 2.º  
Teléfono: Consultorio: 2934. Domicilio particular: 2005  
Operaciones y Urgencias: Sanatorio de San José (O. S. 18 de Julio). Tel. 1548

**T. MIGUELEZ BUSTAMANTE**  
CIRUGIA GENERAL  
Ex profesor A. de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Valladolid, República Argentina, 12, Teléfono, 1941  
(Frente al Instituto). De once a una

**E. ROBLES**  
José Antonio, 47, 1.º (Salón) de once a una y media. Tel., 1412  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Cáncer, Tumores, Úlceras, SIFILIS VENEREA  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS Y GENITALES  
Electroterapia, (Distermia, onda corta, Electrocoagulación, Rayos X, Corrientes, etc.). Nieve carbónica, Análisis

**FELIPE MARTIN R. ESCOBAR**  
Médico Electro-Radiólogo  
TOMOGRAFIAS. — Radiografías seriadas. — Aparato portátil.  
ULTRASONIDO. — Onda corta. — Corrientes eléctricas  
Consulta de 11 a 2 y 4 a 6. Plaza de León, 2. Teléfono, 1352

**ALFREDO PRIETO VIDAL**  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Director del SANATORIO SAN LUIS  
Ex Director del Instituto Psiquiátrico de San José (Barcelona)  
CONSULTA DE 12 A 2. — CALLE BURGOS, 17-19

**J. GARCIA-PUENTE LLAMAS**  
Médico ex-interno de la Casa Salud Valdecilla  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. BRONCOGRAFIAS.  
EXPLORACIONES BRONQUIALES  
República Argentina, 4, entresuelo  
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6. Teléfono, 3006

**PROF. DR. CESAR FERNANDEZ-RUIZ**  
Profesor de Ginecología de la Facultad de Medicina  
Jefe de la Maternidad — Maternólogo del Estado  
CIRUGIA DE LA MUJER. — PARTOS  
CONSULTA DIARIA, de 12 a 3  
Mayor Pral., 33. Teléfono, 1533  
Operaciones y partos: Clínica "San Bernabé"

**DOCTOR HERMAN BLANCO**  
SANATORIO QUIRURGICO — CIRUGIA GENERAL — RAYOS X  
CONSULTA DIARIA, DE 12 A 2  
Valentín Calderón, 12. — Teléfono 2153

**Manuel Junco Calderón**  
Garganta, nariz y oídos. Consulta y operaciones, de 11 a 4 y 4 a 6. Marques de Albaída, 1. Tel. 2034. Los jueves en Cervera de Pisuerga y Alar del Rey

**A. BUJEDO VILLAGRA**  
Cirujano del Hospital Provincial por oposición  
Estómago-Hígado-Intestinos  
Atenas República Argentina, 4

**JOSE SANZ VINUESA**  
Cirujano-Urólogo  
RINON-PROSTATA  
VIAS GENITO-URINARIAS  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5  
Teléfono 2663  
Alonso Fez, de Arriba, 2, segundo derecha (junto a Correas)

**JULIO PASTOR**  
Médico Electrocardiólogo  
Rayos X. Onda Corta. Rayos ultravioleta. Corrientes farádicas y galvánicas. Electrocoagulación.  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7  
Felipe Prieto, 2, 1.º (junto a la Plaza de Totos), Teléfono, 1516

**Dr. J. Mateo Romero**  
Profesor A. de Clínica Médica de la Facultad de Medicina  
Pulmón y Corazón — Rayos X  
I. Martínez de Azcoitia, 3  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

**SANTIAGO MORO**  
MEDICO - PUERICULTOR  
Médico ex-interno de la Casa Salud Valdecilla  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Mayor Pral., 116, 2.º Tel., 1451

**Ventura Fernández**  
Diplomado por oposición  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta diaria  
MENENDEZ PELAYO, 28  
Teléfono, 2533

**V. ALONSO ROJO**  
CIRUGIA - PARTOS - MATRIZ  
Plaza Abilio Calderón, 1, segundo

**Carlos Illera Paísán**  
Pulmón y Corazón  
Rayos X-Electrocardiografía  
Valentín Calderón, 10. Tel. 2584

**P. ANDRES G. CUENA**  
Jefe del Servicio de Medicina Interna de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, por oposición  
RAYOS X  
Mayor, 10 y 12. De 11 a 2. Tel. 2480

**IRENO FIEZ VALDEOLMILLOS**  
Garganta, nariz y oídos  
De la Casa Salud Valdecilla  
Consulta y operaciones de 11 a 4 y 6. Calle Burgos, 2

**A. DORONSO CRUZ**  
ESPECIALISTA DEL APARATO DIGESTIVO  
(MEDICINA, CIRUGIA, RAYOS X)  
Consulta de 1130 a 2. José Antonio, 47. Operaciones: Clínica San Bernabé

**C. RODRIGUEZ PASCUAL**  
Director del Dispensario Oficial Dermatológico y Antiveneré (por oposición)  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Úlceras de pierna - Varices - Hemorroides - Enfermedades ano-rectales  
Consulta de doce a dos — V. Calderón, 7. — Teléfono, 2109

**D. DACIO CRESPO H. DE MEDINA**  
JEFE DE LOS SERVICIOS DE CIRUGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Teniente Velasco, 1 (detrás de la Iglesia de San Lázaro).-Tel. 1450  
Operaciones y urgencias: Clínica San Bernabé.-Tel. 2100

**JULIO AGUADO MATORRAS**  
MEDICO EX-INTERNO DE LA STADTSTISCHE FRAUKENKLEINDE DE BREMEN (Alemania)  
ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER, PARTOS  
Consulta, de once a una y de cuatro a seis. Mayor, 130, 2.º  
Teléfono: Consultorio: 2934. Domicilio particular: 2005  
Operaciones y Urgencias: Sanatorio de San José (O. S. 18 de Julio). Tel. 1548

**T. MIGUELEZ BUSTAMANTE**  
CIRUGIA GENERAL  
Ex profesor A. de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Valladolid, República Argentina, 12, Teléfono, 1941  
(Frente al Instituto). De once a una

**E. ROBLES**  
José Antonio, 47, 1.º (Salón) de once a una y media. Tel., 1412  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Cáncer, Tumores, Úlceras, SIFILIS VENEREA  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS Y GENITALES  
Electroterapia, (Distermia, onda corta, Electrocoagulación, Rayos X, Corrientes, etc.). Nieve carbónica, Análisis

**FELIPE MART**

# DEPORTES

## La jornada deportiva del próximo domingo

### En La Balastera se celebrará el partido Turista - Atlético de Palencia, y el Castilla se desplazará a Béjar

Para el próximo domingo están señalados los siguientes partidos de fútbol del Campeonato de Liga en sus tres divisiones:

**PRIMERA DIVISION**  
Sevilla-Valladolid.  
Real Madrid-Alavés.  
Celta-Hércules.  
Español-Murcia.  
Leonesa-Atlético de Madrid.  
Atlético de Bilbao-Coruña.  
Valencia-Barcelona.  
Real Sociedad-Las Palmas.

#### SEGUNDA DIVISION

**Grupo primero:**  
Elbar-La Felguera.  
Caudal-Gijón.  
Oviedo-Sestao.  
Logroñés-Lérida.  
Ferrol-Indauchu.  
Sabadell-Barcelona.  
Osasuna-Tarrasa.  
Santander-Zaragoza.

#### Grupo segundo:

Cádiz-Betis.  
Extremadura-Jerez.  
Plus Ultra-Badajoz.  
España Tanager-San Fernando.  
Málaga-Atlético Tetuán.  
Español Industrial-Mestalla.  
Granada-Jaén.  
Tenerife-Castellón.

#### LIGUILLA DE ASCENSO

**Grupo primero:**  
Orense-Salamanca.  
Avilés-Burgos.  
Atlético PALENCIA-Turista.  
Cultural Durango-Laingreano.

#### FASE DE PERMANENCIA

**Grupo quince:**  
Avila-Europa Delicias.  
Juventud-Ponferradina.  
Béjar-CASTILLA.  
Astorga-Gimnástica Segoviana.  
Júpiter Leonés-At. Zamora.

## La primera y única quiniela de D. Pedro Gómez Aparicio

### Solo asistió a los partidos que España jugó contra Argentina y Alemania. - Estima que la pasión en el fútbol puede tener graves consecuencias

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción). Constituye un alto honor para nosotros, a la vez que un elemental deber de cortesía, traer a esta sección la valiosa y siempre interesante opinión de don Pedro Gómez Aparicio, maestro y decano de periodistas, pese a su juventud.

Había oído hablar en numerosas ocasiones a mi padre de las preciadas cualidades de don Pedro, que, recogidas bajo el exponente de su extraordinario dinamismo, le elevan a la más alta esfera del escalafón periodístico. Dirige con inigualable prestigio y certera orientación la Agencia de Noticias EFE y la «Hoja del Lunes». En muchos y variados artículos hemos podido apreciar su extraordinaria competencia en temas internacionales, pero lo que nunca había observado ni uno sólo de los lectores es que don Pedro habla de fútbol. Es esta la primera vez.

Por nuestra parte, prometemos no entretenerle más de diez minutos, pues de sobre comprendemos que, de lo contrario, le robaríamos su más preciado tesoro: el tiempo. Así, pues, adelante con su quiniela.

—Considero —nos dice— que el deporte debe ser para practicar, nunca para verlo.

—¿Quiere decir con ello, don Pedro, que para usted no existe el fútbol como espectáculo?

—Así es. Solo presencié dos partidos. Fac con ocasión de una visita que nos hizo Sancho Dávila, entonces presidente de la Federación. Me invitó a que por vez primera fuera al campo a ver un partido contra Argentina. Como quiera que perdió España, me reiteró una nueva invitación, para presenciar poco después un España-Alemania. No me convenció aquel espectáculo.

—¿En su juventud, practico algún deporte?

—Hace 40 años, en el Colegio, jugaba al fútbol, aparte de hacer la obligatoria gimnasia.

—Entonces, le gustan más los toros?

—Indudablemente, nuestra Fiesta Nacional me satisface más que el fútbol, pero más espectáculos favoritos son el teatro y el cine.

—En resumen, le seducen más los espectáculos pacíficos ¿no?

—Exactamente. Considero la pasión que existe, tanto en el fútbol como en los toros, como una peligrósima arma.

—¿Su opinión sobre el papel que desempeña el deporte en la vida nacional?

—Reconozco que el deporte puro, sin influjos que traten de espectacularizarlo, es de vital trascendencia para la formación física y moral de nuestra juventud. El pueblo griego debe su grandeza y esplendor a su organización atlética.

—¿Juega a las quinielas?

—Solo juego a la Lotería Nacional, y considero las quinielas como otra Lotería que no tiene ese momento tradicional. Por lo tanto, nunca rellené ninguna, salvo en esta ocasión que, si usted se empeña, no tendré más remedio.

—¿Perdone, don Pedro, pero nos empeñamos. ¿Equipo favorito?

—El once español. Tal vez sea un poco sentimentalismo, pero desear que España sea la primera en todo. Hasta en fútbol.

—¿Ninguno más?

—Me tira un poco la patria chica y, por ello, esa victoria del Granada ante el Jaén.

—¿El fútbol contribuye a estrechar lazos entre los países?

—Siendo docente del fútbol, ¿cuántos años de delicada política se vieron destruidos por un solo partido de fútbol?

—Pasando a otro tema, ¿qué condiciones debe reunir un buen periodista?

—La principal es honestidad, moral y profesional. Debe seguir una línea de perfección; y, tener responsabilidad ante la sociedad.

—En ese periodismo de altura que usted realiza en la actualidad, ¿cuál es el trabajo que más le agrada?

—Cuando en año 1944 me hice cargo de la «Hoja del Lunes», estimé la necesidad de una sección de política internacional. Sin embargo, lo que más me gustaría sería confeccionar historias del periodismo, escribir libros de técnica del periodismo. Por ello el día que deje de ser periodista, empezare a ser periodista.

—Extraordinaria vocación. Por último, ¿recuerda la noticia deportiva más importante que transmitió la Agencia que usted dirige?

—Es muy difícil de precisar. Tal vez la de más emoción para el pueblo español fuera la victoria de España en Rio de Janeiro contra Inglaterra.

—¿Que siga la racha!...

JOSE LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

## Exposición de labores y trabajos manuales en la Escuela Hogar

### Estará abierta al público lunes y martes

El próximo lunes, día 26, será abierta en la Escuela Hogar de la Sección Femenina, una exposición de labores y trabajos manuales. Puede ser visitada por el público de seis a nueve y media de la noche, durante el lunes y martes. Advertimos que sólo estará abierta estos dos días y que se exponen trabajos realmente maravillosos.

## SEMANA SANTA MODERNA

### A 5 y 10 pesetas

¿Sabe usted que la Santa Sede ha hecho una profunda transformación de la Semana Santa, que es ya obligatoria en todo el mundo cristiano, a partir de este año?

I. G. DIARIO-DIA, le ofrece la novísima Semana Santa, en Misales que contienen, además de los rituales generales y ordinarios, la moderna Liturgia.

## DIETARIO

### Sábado 24 de Marzo de 1956

**SANTORAL** — Santos: Gabriel Arcángel, Marcos, Timoteo, Simón, Dionisio, Alejandro, Agapito, Romano, Segundo, mártires; Beato Diego de Cádiz, confesor; Catalina, virgen. (Misa: San Gabriel Arcángel. Color: Blanco).

Sale el sol a las 6'12 horas y se pone a las 18'30 horas. Sale la luna a las 10'34 horas y se pone a las 4'39 horas. Luna llena, el 26.

**REFRAN:** Los hielos de la Encarnación, los últimos hielos son.

**CARPETAS DE CUERO NATURAL, REPUJADO, EN I. G. DIARIO-DIA**

**EL TIEMPO EN PALENCIA**  
Barómetro: A las 18 de ayer, 690'2. A las 8 de hoy, 684'1. — Temperaturas: Máxima de ayer, 78. Mínima de hoy, 44. — Dirección del viento: A las 18 de ayer, S. S. W. A las 8 de hoy, S. — Lluvia, 2'3. Humedad relativa media, 69 por 100.

**EL TIEMPO EN ESPAÑA**  
En la noche de ayer penetró aire húmedo atlántico, dando lugar a lluvias generales en el Suroeste, Extremadura, Centro, Duero y Galicia, según información que facilita el Observatorio Meteorológico. Durante las últimas doce horas se han registrado 20 litros en Sevilla; 12 en Córdoba; 9, en León; 8, en Cáceres; 7, en Badajoz; 6, en Badajoz; 5, en Finisterre y Burgos; 4, en Toledo, y de menor importancia en otros puntos.

Agrega el Servicio que la zona de lluvias se extenderá al Suroeste, Levante, Ebro, Bajares, Cataluña y Cantábrico. A última hora, se iniciará una disminución de la nubosidad y cesarán las precipitaciones por el Noroeste, pero se extenderán lentamente hacia el Centro y Este.

Temperaturas extremas: Máxima de 10'4 grados, a las 16 horas y mínima de 5'5 a las dos horas, en Madrid; y en España, máxima de 20 grados en Alicante y Murcia y un bajo cero, en Teruel.

La presión atmosférica en Madrid, era, a las doce horas, de 692 milímetros.

**EFEMERIDES** — 1831: Nace en Villad el pintor don José María Casado del Alisal. — 1430: Nace Mahomet II el Grande. — 1553: Camoens marcha a las Indias. — 1809: Nace Mariano José de Larra. — 1815: Creación de la Orden de Isabel la Católica. — 1918: Torpedeamiento del vapor «Sussex», donde muere el músico español Enrique Granados.

### ORDENE EL TIEMPO CON UN RELOJ

marca **"SALAMANCA"**

**DE ENSEÑANZA**

**INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "BERGUE MANRIQUE DE PALENCIA"**

Se pone en conocimiento de todos aquellos alumnos y alumnas que tengan efectuado el depósito del Título de Bachiller Elemental en el año 1955, que pueden pasar por la Secretaría de este Centro durante las horas de oficina para recoger el mencionado documento.

Se advierte que sólo se hará la entrega a los propios interesados.

## SEMBRADORAS de remolacha, de uno, dos y tres surcos. Desgranadores de maíz. Piodadoras de remolacha. Tricardos. Almacenes. Hijo de Pelicario Ortega.

**TRANSPORTISTAS:** Laboradores. Navamuel vende el remolque mejor construido y más barato.

**NEUMATICOS,** correas de ventilador, correas trapezoidales. Navamuel. Casado del Alisal. E. Teléfono. 1937.

**PLACAS** uralla para tejados, tuberías, accesorios, azulejos, etc. Urallia. Agencia Oficial, José Antonio, 45. Teléfono. 1455. Palencia.

**CALEFACCIONES** Arias. Cuartos de baño. Menéndez Pelayo, 7. Teléfonos 2647 y 1829.

**TRACTORES** «Deutz-Diesel» 15, 30 y 45 caballos, admitimos pedidos para próximas entregas, precios del Ministerio. Remolques, arados, cultivadores y gradas, para toda clase de tractores. Solicite información en Almacenes Pinacho.

**SE VENDE** casa cuadrada y fincas. Cabezon de la Sal. Urdias (Santander). Pedro Cadaveiro.

**FINCA** hasta cinco millones, compraria en provincias Valladolid, Palencia, Zamora, Salamanca, Burgos o León. Ofertas por escrito, al Apartado 161. Valladolid.

**REMOLQUES** «Alvaro», para usos agrícolas, tres toneladas, 22.000 pesetas; 4 toneladas, 24.000 pesetas; 5 toneladas, 26.000 pesetas; 6 toneladas, 30.700 pesetas. Carretera La Esperanza, 40. Teléfono, 3761. Valladolid.

**PRUEBAS:** Pruebas! En 24 horas mejoraran sus gallinas dándoles Gallior. Premiado en varias exposiciones.

**SE VENDE** Rubia 13 H. P., 9 plazas. Para tratar, con Pedro Aguado. Teléfono núm. 27. Barriuelo.

**SE VENDE** casa calle Mayor, a 60 metros Cuatro Cantones, con local de negocio y almacén libre, o se alquilan estos locales. Informes Mayor Pral., 442.

## anuncios por palabras

**CORREAS** cuero, goma y lona y trapézoidales Pirelli, carretillas, tornillería surtida. Almacenes de Maquinaria. Sobrinos de Fidel Diego S.R.C. Palencia.

**SEMBRADORAS** a botas y balistas tipo «Hossler» y «San Bernard», ruedas hierro y madera, gradas, bisurcos, trisurcos y arados para caballería y tractor. Maquinaria Agrícola Tejada y Diaz, S. L. Palencia.

**VENDO** prado en Guardo, término Valdeoleros, 28 áreas. Maturina Tejedor. Villasila de Valdivia.

**VENDO** aventadoras ensacadora metálica, marca «La Preferida», muy poco uso, buen precio. Apartado 311. Zaragoza.

**VENDO** sembradoras remolacha, 3 surcos. Pedro Cabeza. D. Jaime, I, 31. Zaragoza.

**VENDO** 50 ovejas emparejadas. Exijo Martín, Valdebarbano.

**ARADOS** para tractores, melgos para arar y remolques de todos los tamaños. Jerónimo Pérez. Fuentes de Nava.

**VENDESE** vaca de raza, en Riveros de la Cueva. Emilio Caminero.

**PARADISTAS:** Se venden o arriendan dos burros, caballo H. B. y recia. Vidal Bregón. Santillana de Campos.

**VENDO** chiva recién parida. Nemesio Burgos. Población de Campos.

**POLLITAS** «Leghorn» y «Castellana Negra», de 3 meses. Juan de Castilla. Bale.

**VENDO** motor gasolina, 3 caballos, inglés; vaca para carne. Paredes de Nava. Mariano Salazar.

**OCASION:** Vendo casa dos pisos, baño y corral, todo libre. 75.000 pesetas. Informes, Colón, 34, 2.

## SE NECESITAN

oficiales de modista **VOGUE.** Don Sancho, 10

**SE VENDE** ternera para suero. Calle Santiago. Huerta Pedro.

**SE VENDE** 400 kilos de espartera superior José Cosgaya. Prádanos de Ojeda.

**VENDO** cerdos de 80 a 100 kilos; caballo media estatura. General Mola, 38.

**LABRADORAS:** patatas, cobada y arena, compra Benigno Martín Almacén de Cereales. Manuel Rivera, 5. Palencia.

**ANTES** de vender, consulte en Chatterria Angeles, legalmente autorizada para compra y venta, llamando al teléfono 2552. Carretera La Julia, núm. 1, junto a los Carretas.

**MOSAICOS,** finos dibujos y colores, en «La Hortensia». Avda. Manuel Rivera, 26.

**VENDO** dos bicicletas buen uso, marcas «Virginia» y «Rala», a precios bastante económicos. Razón, Noé González González. Molino de Abajo. Torquemada (Palencia).

**VENDO** 60 chopos en Convento de Valdivia. Tratar, Manuel Herrero. Buenavista de Valdivia (Palencia).

**SE ALQUILA** planta baja, sitio céntrico, con salón peluquería y señoras y otros departamentos. Venancio García, Cervera.

**VENDO** motor elegir entre dos, «Motorreus» y «Pita», de 3 y 2 HP. Miguel Martínez. Ibero de la Vega.

**PROVINCIA** Santander Casa 5 ca. ma. baño, local coche, jardín, huerta, playa, alquiler temporada verano. Informes, Sr. Sánchez Burgos, 5, 4.

**VENDO** 20 ovejas emparejadas, primera y segunda cría. Buenavista de Valdivia. Federico Ladrón.

**VENDO** novillo de año, ternera para suero y lote de abono. Carretera Santander. Benjamín de la Cruz.

**CABALLO** 3 años, propio carro lechero, vende Valeriano Osorno. Extramuros del Mercado, 30.

**VENDO** casa, dos pisos libres, sitio céntrico. Tratar, Casa Antón Almacén de Hierros.

**PULPA** de remolacha. Almacén de Joaquín Aguado. Palencia.

**CARROS** grandes propios almacén, otro pequeño; caja caducos vendese. Alisal, 63. Teléfono 2020.

**POR DEJAR** la labranza Se venden dos caballos 4 y 6 años, toda prueba. Informes esta Administración.

**Solamente zapatos buenos**

Calzados Hoyos

CON LA GARANTIA DE NUESTRA MARCA COMERCIAL

## LA BOLSA AL DIA

**BOLSA DE BILBAO**  
Bilbao, 23. — Ha cerrado la semana bursátil con una sesión de actividad media, pero firme en sus orientaciones. Se han registrado me-

**BOLSA DE BARCELONA**  
Barcelona, 23. — Ha continuado la firmeza y la euforia en el curso de acciones de la Bolsa. El dinero ha afluido a los valores de arbitraje que tuvieron una repercusión más destacada. Todos los demás, han aumentado sus cambios. El dinero se ha mostrado muy confiado y abasteció rápidamente el papel que saca del mercado. En obligaciones industriales hubo más ambiente que otros días con pequeños aumentos en los cambios. En fondos públicos, poco negocio, con repetición de cambios.—Cifra.

**BANCO DE SANTANDE**  
Fundado en 1857  
Banca-Cambio-Bolsa  
Caja de Ahorros  
Mayor Pral. 16. PALENCIA

**MOTORES**  
Barreros Diesel  
FABRICACION NACIONAL

4 CILINDROS 60 H. P. Para 2 - 4 toneladas. 62.500 pesetas.  
6 CILINDROS 90 H. P. Para 5 - 7 toneladas. 90.000 pesetas.

GARANTIA  
VILES DE MOTORES RODANDO EN ESPAÑA

Representante para BURGOS - SORIA y PALENCIA  
**JOSE LUIS RUIZ MARTINEZ**  
Concepción, 2 - BURGOS - Teléfono 4568

Agencias:  
SORIA: González Ruiz - Agencia "Ford".  
Sonzogva, 8 - Teléfono 77  
PALENCIA: Auto Repuestos Palencia  
Calle Burgos, 15 - Teléfono 2913

bras de mayor amplitud y entre ellas, algunas de consideración. — Cifra.

**UN BILBAINO ES DE LOS QUE POSEEN UN PLENO DE LAS QUINIELAS**

Bilbao, 22.—Ha aparecido uno de los diez máximos acertantes y único bilbaíno de la jornada futbolística última. Se trata de don Agustín Noriega Sanjuán, almacenista de coloniales, que jugaba diez boletos, siendo en el habitual llenar cincuenta semanalmente. En una ocasión la máxima cantidad jugada fue de 600 quinielas y no percibió premio alguno. En la temporada actual lleva cobrados diversos premios por valor de 17.000 pesetas y en esta jornada, además de la quiniela de catóricos, tiene otras tres de trece, por todas las cuales percibirá 186.400 pesetas. —A.H.H.

**OTRAS NOVELAS.** — «El planeta negro», por David Duncan: 25 pesetas. — «Los cadáveres del mayor Thompson»: 35 pesetas.

**LIBRERIA I. G. DIARIO-DIA**  
Mayor Pral., 147-151. PALENCIA  
A los pueblos se enviarán contra reembolso

**NOVELAS EDITORIALES**  
«EL JARAMBA», por Rafael Sánchez Ferlosio, Premio Eugenio Nadal de Novela 1955: 60 pesetas.  
«TECHO ILIMITADO»: Historia de la Aviación norteamericana, desde Kitty Hawk a los supersónicos, por Lloyd Morris y Kendall Smith: 100 pesetas.  
«ESTRELLAS A MEDIODIA», por Jacqueline Cochran: Apasionado relato de la vida de la famosa aviadora, que superó la barrera del sonido, escrito por ella misma: 60 pesetas. Dos tomos.

«LA GUERRA Y LA PAZ», por Leon Tolstói: 200 pesetas. Al comprar este libro existe el Boletín que le da, derecho a optar a las 50.000 pesetas en libros con que obsequia la Editorial Ahr.

«EL VIKING ERRANTE», por Peter Freuchen: 125 pesetas.

«FUNDAMENTOS DE ANTROPOLOGIA SOCIAL», por S. F. Nadel: 98 pesetas.

«POLITICA MONETARIA EN PAISES DESARROLLADOS», por David L. Grove: 28 pesetas.

«LA NOVELA BARATA», — «Mariona Rebull», por Ignacio Agustí: 12 pesetas. — «El viudo Riisu», por I. Agustí: 12 pesetas. — «La muerte calza zapatillas rojas», por Robert James: 12 pesetas. — «Yo fui asesinado», por F. Adlington: 12 pesetas. — «Peligro, marinero!», por Kelley Roos: 12 pesetas. — «Muy joven para morir», por Gregory Tree: 18 pesetas. — «Sospecha en alta mar», por C. Daly King: 18 pesetas. — «Luna de las panteras», por Victor Canning: 18 pesetas.

«OTRAS NOVELAS.» — «El planeta negro», por David Duncan: 25 pesetas. — «Los cadáveres del mayor Thompson»: 35 pesetas.

**LIBRERIA I. G. DIARIO-DIA**  
Mayor Pral., 147-151. PALENCIA  
A los pueblos se enviarán contra reembolso

## Asociación de la Prensa Palentina

### Servicio médico-quirúrgico

**Cirugía:** D. Dacio Crespo H. de Medina, Teniente Velasco, 1. Teléfono, 1458.  
**Medicina interna:** D. Rafael M. Almeida, Mayor, 244. Teléfono, 1563.  
**Neurología:** D. César Fernández Ruiz, Mayor, 33. Teléfono, 1533.  
**Corazón y pulmón:** D. Valeriano Bozal Urzay, Ramírez, 4. Teléfono, 1642.  
**Garganta, nariz y oídos:** D. José Escapa Leal, Mayor, 236. Teléfono, 1416.  
**Niños:** D. Serapio Pajares. Calvo Sotelo, 3. Teléfono, 1650.  
**Geriatría (Ancianos):** D. Manuel Melendro, Estrada, 27, 2.º, Izquierda. Teléfono núm. 2856.  
**Enfermedades nerviosas y mentales:** D. Alfredo Prieto Vidal, Burgos, 17. Teléfono, 1928.  
**Piel:** D. Candido Rodríguez Pascual, V. Calderón, 7. Teléfono, 2106.  
**Análisis clínicos:** D. Pedro Martínez, Avenida José Antonio, 47. Teléfono, 1436.  
**Radiólogo:** D. Felipe Martín R. Escobar, Plaza de León, 2. Teléfono, 1352.  
**Oculista:** D. Guillermo González Álvarez, Mayor, 130.  
**Otodólogo:** D. Jesús Durántez Padriera, Martínez de Azcoltia, 1. Teléfono, 1643.  
**Practicante:** D. Gaspar Delgado, General Mola, 61. Teléfono, 2239.  
**Practicante:** D. Honorio Cuesta, Modesto Lafuente, 21. Teléfono, 2416.  
**Servicio clínico para intervenciones quirúrgicas:** Clínica San Bernabé Hospital, 1. Teléfono, 2100.  
**Decano honorario:** D. Tomás Rodríguez Alonso, Martínez de Azcoltia, 3.

# Nuestras crónicas del extranjero

## ¿Se vende la mejor flota ballenera?

### Elecciones sindicales en la Argentina

### Se prohíbe presentarse a los antiguos jefes laborales peronistas

Buenos Aires, 22.—El presidente Pedro Aramburu tiene hoy ante su mesa el borrador de un decreto autorizando la elección por los sindicatos obreros de Delegaciones de Elección de representantes, lo que supone el primer paso para el establecimiento de Sindicatos libres en Argentina.

El decreto autoriza al interventor federal de la Confederación General del Trabajo para convocar elecciones sindicales, prohibiéndose a los antiguos jefes laborales peronistas presentarse como candidatos en estas elecciones.

Según el texto de esta ley, las Comisiones de Contratación de los Sindicatos, una vez elegidas, se reunirán con los representantes patronales para negociar el nivel de los nuevos salarios, bajo la orientación del Ministerio de Trabajo que podrá intervenir en la fijación de este nivel de los salarios si ambas partes no llegaran a un acuerdo.—Efe.

### Madrid al día

### Por qué "la primavera la sangre altera"

### La Semana Santa se hace más pura e histórica

Madrid.—Tenían que ser los médicos los que nos explicasen el repetido adagio de «la Primavera, la sangre altera». Han sido muchos los doctores que en estos días, por medio de artículos de divulgación o entrevistas periodísticas, han unido su palabra científica a la voz cantora de los poetas.

El insigne alienista e ilustre valentino Vallejo Nájera ha dicho que en las épocas primaverales y otoñales aumentan los suicidios y crímenes y el ingreso en los manicomios por causas de psicosis agudas y que también ha observado la presentación de locuras depresivas y crisis de dipsomanía o tendencia incoercible a los abusos alcohólicos. Ignoradas las causas que aumenten los trastornos psicóticos en Primavera-Otoño, se infiere la imposibilidad de ser determinante.

Acaso no existe un solo ser viviente —ha manifestado el ilustre doctor Saiz Benedit— al que no afecte esta bella estación. Muchas afecciones de la piel y del cabello aparecen o se intensifican en esta época. En marzo, abril y mayo, el sol aumenta sus radiaciones infrarrojas y ultravioletas, y mujeres y hombres, fotosensibles o fotosensibilizados, padecen eritemas o trastornos de la pigmentación, y ese sol de Primavera puede ser la causa o el elemento determinante.

Y un eminente dermatólogo en alergia, el doctor Subiza Marfisi, reconoce también que en Primavera y Otoño suelen empeorar algunos enfermos, sin poder demostrar otras causas que los cambios de tiempo. Los más afectados son los asmáticos, la rinitis alérgica, la dermatitis alérgica, la urticaria, los que padecen fiebre de heno, catarro primaveral o polinosis, por ser en la Primavera cuando la mayoría de las plantas entran en floración.

**LA SEMANA SANTA SE HACE MÁS PURA E HISTÓRICA**

La reforma de la Semana Santa ha sido estudiada con detenimiento y profundidad características de la Iglesia Católica antes de tomar una determinación. Más que una innovación es un retorno a la tradición más remota de la Iglesia primitiva en que se celebraba un rito de Cristo crucificado, sepultado y resucitado, añadiéndose después la festividad de la Eucaristía y finalmente la de Domingo de Ramos.

Estas conmemoraciones, coincidentes con las fechas y horas en que se produjeron los sagrados misterios de la Pasión, Muerte y Resurrección del Redentor, se modificaron, anticipándose en los horarios, por causas ajenas a la Iglesia, en la Edad Media, convirtiéndolo al Sábado Santo, absurdo por cierto, en Sábado de Gloria. Y al celebrarse los cultos más importantes durante la mañana en días que no son de precepto, la asistencia de fieles era escasa.

A partir de este año, la Semana Santa, celebrada tradicionalmente en España con un fervor y brillantez, tanto en cultos internos como en sus esplendidos desfiles profesionales, que no admite comparación con ningún otro país católico, recobrará su antigua pureza, si bien, excepcionalmente por este año, como gracia especial, podrá celebrarse una sola misa rezada en la mañana del Jueves Santo en las iglesias parroquiales, con comunión durante la misa o después de ella, así como la solemne de la tarde según la nueva ordenación, mientras que en las catedrales se celebrará por la mañana solamente la bendición de los Santos Oleos, pudiendo darse la comunión a los fieles.

**APRENDIENDO EL CASTELLANO**

**OVENIDOS CÁNCERES ESPAÑOLAS**

Se puede llegar a ser un fervoroso hispanista con sólo ser aficionado a la música española. Tal es el caso de don Carlos Chan (le damos este tratamiento y no el de mister porque él mismo ha castellanizado su nombre, que dirige diariamente un programa de media hora de música española en la Emisora de Chicago, perteneciente a la poderosa cadena de N. B. V., y que ha venido a España por primera vez para pasar la Semana Santa por Sevilla, Córdoba, Granada, y Málaga y, de paso, doctorarse en musicología hispana.

Entre las cosas interesantes que el señor Chan ha contado a un repor-

### Desde Washington al Japón se busca por radio y por teléfono a Aristóteles Onassis

### El famoso financiero asegura que ese negocio le deja libres unos tres millones de dólares

(Servicio C. A. M., de la actualidad mundial, especial para nuestro diario).

De nuevo, flota sobre la superficie de la actualidad mundial a viento en popa Aristóteles Onassis: parece como si hubiera querido derrocar en rueda competición al Príncipe Rainiero.

Onassis se ha valido de una especie de flotador para atraer la atención mundial: su flota ballenera, a la cual debe hoy uno de los más fuertes negocios, que existen en la actualidad. Se ha hecho correr el rumor de que esa flota produce a su único dueño y propietario la cifra enorme de tres millones de pesetas aproximadas en relación con nuestra moneda y que está presto a deshacerse de ella.

Hasta ahora la hegemonía en esta clase de flotas balleneras la tiene Europa. Después de la de Onassis van las flotas de Noruega, con once compañías, siguen detrás los ingleses, que tienen cuatro, los holandeses, una, y los rusos y dos los japoneses.

Si Onassis se deshace de esa flota en beneficio del Japón, la primicia será mantenida por el Imperio del Sol Levante y todo hace sospechar que si algún país ha ofrecido condiciones ventajosas y dignas de ser tenidas en cuenta por el Creso de los tiempos modernos, Aristóteles Onassis, es la de Tokio.

Onassis lo ha dejado todo en estos días, y se sabe que ha llegado apresuradamente a Mónaco, dejando inclusive a su esposa, que sufre una grave dolencia a consecuencia de un accidente de esquí, para encerrarse y darse de lleno a la gestión de sus negocios.

La flota ballenera de Onassis está compuesta de diecinueve barcos, armados todos ellos de radar, más un navio-taller, más otro barco-hospital, en el cual hay además piscina de recreo y salón de cine.

El equipaje es el más abigarrado, que haya tenido jamás flota alguna: está compuesto por más de mil bañeristas, procedentes de todas las naciones y especialistas consumados, cada cual en su oficio. Onassis los ha ido seleccionando por todo el mundo. Al frente de los mismos, se encuentra un almirante civil, probablemente griego, en el que Onassis ha puesto toda su confianza.

Los navios llevan toda clase de banderas: la del Panamá marcha en cabeza, más otras como Noruega, Holanda, Inglaterra. Sus gastos de sostenimiento son enormes, pero no lo son menos los beneficios, que dejan libres en los meses que dura la campaña.

Esa flota alcanzó el año último extraordinaria notoriedad, cuando el presidente del Perú, por pescar en aguas de su país, pidió una indemnización de más de 100 millones de pesetas, después de detenerse a cazar a cañonazos por aquellas aguas a los barcos de Onassis. Odría la apresó, la encerró en puertos de su país y mantuvo negociaciones con el propietario de la misma. Onassis que tenía la constancia de estar clase de riesgos en Lloyd inglés, accedió a la demanda peruana y transmitió la orden de pago a Londres. Londres quiso evitar aquella salida de capital, pero Odría se mantuvo firme y fue necesario entregar la suma.

Onassis, que vive su flota, su negocio y burlo el afán de especulaciones contra peligros frecuentes imaginarios, a que se abandonan los seguros ingleses. Todo el poder de Inglaterra no libero al Lloyd de entregar esa inmensa suma.

«Está de hecho en venta esa flota?», se le preguntó a un amigo suyo, el dirigente de Washington, y de Londres, y de Estocolmo, él contesta negativamente, pero algo hay que solicita su atención desde Tokio: allí circularon rumores de que Onassis ha llegado a una inteligencia con los armadores japoneses.

Y he aquí como hoy el mundo entero se toma más en serio a Onassis, que al príncipe Rainiero: éste no deja de ser al final, más que un actor en una comedia de amor, mientras que Onassis sigue siendo el hombre de la farsa de los negocios, lo cual interesa más en las grandes capitales y en los grandes círculos, que las páginas de las revistas ligeras.

Puesto en oro, pesa más Onassis que la economía floreciente que todo el principado de Mónaco. Proyecta, sobre las sonadas banderolas, sobre las ruedas de las carretas, sobre las ruedas de la futura boda de la actriz norteamericana, Grace Kelly.

UBALDO DE LEÓN

### La primera fábrica de energía atómica en Bélgica

### Los fríos de Febrero produjeron graves daños en el campo

### Resumen oficial de la situación agrícola

Bruselas, 23.—La primera fábrica de energía atómica belga será construida a lo largo del canal Bruselas-Willebroeck, bordeando el centro de la capital belga. El reactor tendrá una capacidad de 11.500 kilovatios y será de un tipo semejante al del submarino atómico norteamericano "Nautilus". El Gobierno de los Estados Unidos suministrará el uranio necesario.

La construcción, cuyo valor se calcula en 10 millones de dólares, comenzará en el segundo semestre del año actual.—Efe.

**Los fríos de Febrero produjeron graves daños en el campo**

Madrid, 23.—Según el resumen de la situación de campos y cosechas redactado y publicado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, el mes de febrero se ha caracterizado por un intenso temporal de frío que alcanzó a todo el territorio nacional, con mínimas muy acentuadas y persistentes. Las precipitaciones que con carácter general afectaron a toda España, lo fueron en forma de nieve en la mayoría de las provincias y con mayor intensidad en la mitad Norte de la Península.

En los cereales y leguminosas las labores han estado paralizadas a consecuencia del prolongado temporal de frío y nieve y deteniendo el desarrollo de los sembrados, que en algunas zonas mostraba a fines de enero, excesivo adelanto vegetativo. Las bajas temperaturas favorecieron, en general, el buen enraizamiento de las siembras, pero afectaron a la parte aérea, haciendo desmerecer su aspecto y ocasionando daños en algunas comarcas, especialmente a los cereales más tempranos.

Los daños han sido importantes en las leguminosas de las provincias mediterráneas, habiéndose perdido gran parte de la cosecha de habas y guisantes para consumo en verde. Solo se espera rebroten en una estrecha franja de la costa. En algunas zonas de Andalucía se inicia la siembra del maíz.

Las labores de poda, cava y reposición de pies en el viñedo, se interrumpieron por el temporal, pero no ha padecido daños, en general.

En algunas comarcas los brotes de los olivos han acusado los efectos de las bajas temperaturas, siendo prematuro pronosticar el alcance que puede tener sobre la futura cosecha; sin embargo, en limitadas zonas han

### Los fríos de Febrero produjeron graves daños en el campo

### Resumen oficial de la situación agrícola

llegado incluso a helarse algunos pies.

Los frutales de floración temprana han sufrido graves daños, especialmente en las provincias mediterráneas afectando principalmente al almendro, algarrobo y avellano; asimismo la cosecha pendiente de agrios ha quedado muy mermada, sin que se pueda cifrar a fines de febrero la cuantía de las pérdidas.

En cuanto a la patata, las fuertes heladas impidieron realizar las labores preparatorias. Continúa en muchas zonas la plantación de la de primera época y en otras la siembra sufre el retraso consiguiente o la pérdida de alguna plantación.

Puede darse por ultimado el arranque de la Remolacha azucarera. Prosigue la siembra en algunas comarcas de Andalucía.

En la huerta, los cultivos propios de la época han sido gravemente dañados por las heladas, principalmente en Levante, y en relación con los pastos el invierno paralizó su desarrollo, siendo preciso en muchas comarcas alimentar con pienso al ganado.—Cifra.

### El "Atlas" y el "Titán" proyectiles dirigidos norteamericanos

Washington, 22.—El secretario del Aire, Donald Quarles, anuncia que la fuerza aérea está desarrollando, no una, sino dos clases de proyectiles dirigidos balísticos intercontinentales.

Confirmó, por primera vez, que además del proyectil balístico diri-

### Catástrofe ferroviario en Egipto meridional

### Centenares de víctimas al descarrillar un tren expreso especial para turistas

El Cairo, 23.—Se ha producido una catástrofe ferroviaria, al descarrillar el tren expreso en las proximidades de Maghagha, en el Egipto Meridional. Las primeras noticias dan cuenta de varios centenares de personas muertas o heridas, pero los informes no son aún completos. Entre las víctimas, se encuentran, al parecer, cierto número de turistas extranjeros. El tren era un expreso especial para turistas.

El descarrillamiento se ha producido, según se dice, por el mal estado de las vías, anegadas por el agua. El convoy iba lanzado a toda velocidad.

Han sido enviados al lugar de la catástrofe todos los medios disponibles, de auxilio de urgencia. No se sabe, por el momento, cuántos vagones han caído al canal.—Efe.

### OCHO MUERTOS

El Cairo, 23.—En la catástrofe ferroviaria de la que se ha dado cuenta, ha habido ocho muertos y un número no precisado aún de heridos. Las primeras noticias dan cuenta de que se recibieron en la central de los ferrocarriles del Estado, decían que se creía había varios centenares de muertos.—Efe.

### COCINAS ESPECIALES para quemar paja, serrín o leña ESMALTADAS Y NEGRAS PASTOR

### El historiador católico Daniel Rops, académico francés

### Es el más joven de los "inmortales"

París, 23.—El historiador católico Daniel Rops, ha entrado en la Academia francesa, convirtiéndose a sus 55 años en el académico más joven entre los "40 inmortales". Ocupa el sillón del difunto filósofo católico Edouard Le Roy. Asistieron a la inauguración de Daniel Rops (cuyo verdadero nombre es Henry Peilou), el Nuncio de Su Santidad Montenos Paulo Marelle, el Arzobispo de París, Cardinal Felin, el ex primer ministro Pinay, el mariscal Juin, ex embajador Poncet y Jean Cocteau.

Daniel Rops, es el 38 miembro de la Academia francesa, que debe contar con 40. Pero rara vez se halla completa. Ha escrito casi 50 libros, de los que el más conocido es "Jesús en su tiempo", escrito en 1945. Nació en Epinal, Daniel Rops se graduó en Leyes y en Historia en las Universidades de París y Lyon. Comenzó su carrera como maestro en la Comunidad Alpina de Chamberry, después se trasladó a Amirs y París, donde fue profesor de Lyes Pasteur de Neuilly.

Después de 1926, el año en que publicó su primer libro "Nuestra inquietud", hasta 1944, Daniel Rops, fue a la vez profesor y escritor. Pero en 1944, dejó la enseñanza, para dedicar todo su tiempo a la Literatura.—Efe.

### Duarte, cuñado de Perón, fué asesinado

### Una investigación policial descarta la posibilidad del suicidio

Buenos Aires, 23.—El examen del cuerpo de Juan Duarte, cuñado del ex presidente Perón, demuestra, según dicen los investigadores de la policía federal en un informe, que Duarte no se suicidó, sino que fue asesinado. La cabeza presenta señales de haber sido golpeada con un objeto contundente y la bala que le mató fué disparada a una distancia de unos veinte centímetros.

En el informe se habla de una conspiración entre el ministro de Propaganda, Raúl Apold, el juez Raúl Pizarro, el propio Perón y otras destacadas figuras del régimen, para eliminar a Duarte y hacer constar después que se trataba de un suicidio. Asimismo se dice al juez Pizarro, que Juan Duarte se suicidó debido a una serie de circunstancias especiales, entre ellas su vida desordenada, sus escándalos financieros y...

### Grace Kelly prepara su matrimonio con el Príncipe Rainiero

Los Angeles, 23.—La actriz cinematográfica Kelly, ha salido hoy en dirección Nueva York, con objeto de llevar a efecto sus planes en relación con su matrimonio con el príncipe Rainiero de Mónaco en el próximo abril. La futura princesa Duarte no se suicidó, sino que fue asesinado. La cabeza presenta señales de haber sido golpeada con un objeto contundente y la bala que le mató fué disparada a una distancia de unos veinte centímetros.

En el informe se habla de una conspiración entre el ministro de Propaganda, Raúl Apold, el juez Raúl Pizarro, el propio Perón y otras destacadas figuras del régimen, para eliminar a Duarte y hacer constar después que se trataba de un suicidio. Asimismo se dice al juez Pizarro, que Juan Duarte se suicidó debido a una serie de circunstancias especiales, entre ellas su vida desordenada, sus escándalos financieros y...

### Grace Kelly prepara su matrimonio con el Príncipe Rainiero

El "Atlas" y el "Titán" proyectiles dirigidos norteamericanos

# Informaciones de última hora

### La Asamblea francesa aprueba el programa de reforma de las posesiones en el extranjero

### Se trata de evitar futuras rebeliones como las de Argelia

París, 23.—A las 4:30 de esta madrugada (hora española), la Asamblea Nacional Francesa aprobó, después de muy larga discusión, el programa de reforma para las posesiones en el extranjero, que aun cuenta Francia, destinado a acelerar su crecimiento social y político y a evitar futuras rebeliones, semejantes a las que ahora perturban Argelia. El aludido programa de Mallet, fué aprobado por 477 votos contra 99; primeramente se votó cada uno de los 15 artículos del proyecto de ley, por separado.

Este proyecto de ley otorga a los súbditos franceses residentes en África occidental, Madagascar y Somalia, un amplio papel en los asuntos locales, abriéndoles el camino para el servicio gubernamental, civil y militar.—Efe.

**EL PROCESO DE LAS FILTRACIONES DE SECRETOS DE SEGURIDAD**

París, 23.—Continúa hoy el proceso de las filtraciones de secretos de seguridad con la declaración del cazador de espías, Roger Wybat.

Mendes France, ha declarado que no fué informado de tales filtraciones por el nombre del agente que actuó en el poder. Añadió que el acusado, Jean Mons, ex secretario general del Consejo de Defensa, había dificultado la investigación al no reconocer que guardaba sus notas de las reuniones del Consejo en vez de destruirlos como estaba obligado a su deber. También declaró Mendes France, que el secretario norteamericano, Foster Dulles le dijo que recibía información de Francia desacreditando a su administración.—Efe.

**IMPORANTE PROGRAMA DE REFORMAS**

París, 23.—Como ya ha sido anunciado, la Asamblea Nacional francesa aprobó esta madrugada un importante programa de reformas para las posesiones que quedan a Francia en ultramar. Está destinado a acelerar el desarrollo social y político, e impedir futuras rebeliones como ocurre actualmente en Argelia.

La ley dará a los indígenas de África occidental francesa, Madagascar y Somalia una intervención más amplia en los asuntos locales y preparará el terreno para que entren en el Gobierno y en las filas del servicio civil. También está destinada la ley a implantar una reforma económica, mejorar la educación indígena y desarrollar en general todo el resto de las posesiones francesas habitadas por indígenas que son a la vez favorables a Francia y capaces de inteligente autonomía.

Entre las disposiciones concretas previstas figuran las siguientes:

- 1.—Sufragio universal con un socio grupo electoral.
- 2.—Poderes más amplios para los indígenas.

### Los desórdenes en Tiflis confirmados por la Radio local

Munich, 23.—Radio Tiflis, en el Estado soviético de Georgia, ha dicho anoche, en una emisión escuchada aquí, que en una reunión del partido comunista en dicha ciudad, un delegado, cuya personalidad no identificó la radio, había criticado a la policía local por no haber conseguido mantener el orden. Refiriéndose a recientes desórdenes en Tiflis, de los que ya se ha ocupado toda la Prensa mundial.—Efe.

**EL CAMBIO DE METODOS DE LOS DIRIGENTES SOVIETICOS**

Berlin, 23.—El embajador francés en Alemania Occidental, Louis Joze, que fué anteriormente embajador de su país en Moscú, ha manifestado que el cambio de métodos en los dirigentes rusos no significa cambio de objetivos y que constituyen aquellos un signo de fortaleza y no de debilidad en los comunistas. Añadió que Rusia desea la coexistencia, debido a que necesita "un período de estabilización" para elevar su nivel de vida, mantener sus grandes fuerzas armadas y extender su comercio.—Efe.

### Rhee se presentará a la reelección

Seul, 23.—(Urgente)—El presidente Sygman Rhee ha accedido hoy en una reunión del Gabinete surcoreano a presentarse candidato a la reelección presidencial por tercera vez, según anuncia la Oficina de Información Pública.—Efe.

### Malenkof habla en Derby (Inglaterra) con un refugiado polaco

### Y se interesa por la libertad de un hermano suyo prisionero en Rusia

Derby (Inglaterra), 23.—El ex primer ministro soviético, Georgi Malenkof, ha prometido a un obrero refugiado polaco, que investigará sobre el encarcelamiento de un hermano suyo, también polaco, en Rusia. Ha sido la primera vez que uno de los millares de refugiados europeos orientales, que viven en Gran Bretaña, ha hablado directamente con el dirigente ruso, que no se mostró desinteresado ante la inesperada petición. El nombre del polaco, que no ha sido revelado a los periodistas, fué dado a Malenkof.—Efe.

**BULGANIN Y JURUSHEV NO ASISTIRAN A UN ALMUERZO**

Londres, 23.—El embajador soviético Malik, ha manifestado por escrito al subsecretario de Asuntos Exteriores, Lord Reading, que Bulganin y Jurshev, no asistirán a un almuerzo que proyectaba dar en su honor la Asociación de la Prensa porque el ministro de Asuntos Exteriores Seiyun Lloyd, les ha invitado a otro almuerzo en ese mismo día.—Efe.

**TOGLIATTI, FIEL A STALIN**

Roma, 23.—Palmito Togliatti, en una sesión del partido comunista italiano, en la que muchos dirigentes del mismo le dieron que las actitudes críticas contra Stalin eran difíciles de aceptar, se mostró de acuerdo y les aseguró que «nadie está tratando de negar la «grandeza» de Stalin». «Este —añadió— cometió algunos errores que afectaron tanto al partido italiano como al ruso. Su discurso fué pronunciado al final de una sesión tormentosa, en la que todos los oradores mostraron su disconformidad con gran nerviosismo acerca de la nueva línea de Moscú.—Efe.

**LA REPUDIACION DE STALIN**

Washington, 23.—El senador McCarthy ha manifestado que la re-

### La industria de Vizcaya construye locomotoras eléctricas

### Desarrollan velocidades sorprendentes de hasta 331 kilómetros por hora

Bilbao, 23.—En un reportaje publicado por "La Gaceta del Norte", de Bilbao, se dice que la industria de Vizcaya se encuentra actualmente ocupada en la fabricación de locomotoras eléctricas que desarrollan velocidades sorprendentes, hasta de 331 kilómetros por hora en las líneas catalanas. Estas locomotoras españolas, por los abundantes declives del suelo. La Renfe adquirió en Francia hace algún tiempo veinte grandes locomotoras eléctricas, de tipo CC, las cuales están ya en servicio en las líneas catalanas electrificadas del "Ocho", que forman los diversos recorridos desde Tarragona hasta la frontera. Se cree que el material eléctrico sobrante de estas líneas rodará a finales de la próxima primavera en la de Bilbao a Castellón, entre Bilbao y Miranda de Ebro, cuya inauguración está prevista por la Renfe para dicha época.

Estas máquinas eléctricas, que en las vías francesas dieron la formidable velocidad de 331 kilómetros por hora, se están construyendo en Vizcaya en número de sesenta, con destino a la Renfe. Las primeras rodarán en Galindo a principios de verano. Las características de estas máquinas para líneas de 3.000 voltios, son las siguientes: potencia de 2.500 caballos, tanto para trenes rápidos como para convoyes de mercancías y velocidades medias de 110 a 125 kilómetros por hora.

Con esta industria, Vizcaya establece un nuevo hito en una gran empresa al servicio de la nación, marcando el principio de una continua fabricación, no sólo de máquinas eléctricas de invención española, sino de automotores eléctricos,

### Constitución de la Comisión organizadora de la Feria Nacional del Libro

Se inaugurará el día 27 de Mayo

Madrid, 23.—Ha quedado constituida la comisión organizadora de la Feria Nacional del Libro del modo siguiente:

Presidente, don Florentino Pérez Embid, director general de Información; vicepresidente, don Julián Peñaranda, director del Instituto Nacional del Libro Español; secretario, don Manuel Aguilar, jefe de la Sección de actos públicos de la Dirección General de Información, y vocales don Bartolomé Mostaza, secretario del Instituto Nacional del Libro; don José Miguel de Azola, jefe de la Sección de Política Cultural del mismo Instituto; don Javier Morata, don Saturnino Calleja, don Eduardo Aunós, don Santiago Galindo, don Melchor García, don Enrique Aguado, don Manuel Aguilar, doña Carmen de Icaza, don Antonio Díaz

### Los desórdenes en Tiflis confirmados por la Radio local

Munich, 23.—Radio Tiflis, en el Estado soviético de Georgia, ha dicho anoche, en una emisión escuchada aquí, que en una reunión del partido comunista en dicha ciudad, un delegado, cuya personalidad no identificó la radio, había criticado a la policía local por no haber conseguido mantener el orden. Refiriéndose a recientes desórdenes en Tiflis, de los que ya se ha ocupado toda la Prensa mundial.—Efe.

**EL CAMBIO DE METODOS DE LOS DIRIGENTES SOVIETICOS**

Berlin, 23.—El embajador francés en Alemania Occidental, Louis Joze, que fué anteriormente embajador de su país en Moscú, ha manifestado que el cambio de métodos en los dirigentes rusos no significa cambio de objetivos y que constituyen aquellos un signo de fortaleza y no de debilidad en los comunistas. Añadió que Rusia desea la coexistencia, debido a que necesita "un período de estabilización" para elevar su nivel de vida, mantener sus grandes fuerzas armadas y extender su comercio.—Efe.

### Rhee se presentará a la reelección

Seul, 23.—(Urgente)—El presidente Sygman Rhee ha accedido hoy en una reunión del Gabinete surcoreano a presentarse candidato a la reelección presidencial por tercera vez, según anuncia la Oficina de Información Pública.—Efe.

### Malenkof habla en Derby (Inglaterra) con un refugiado polaco

Derby (Inglaterra), 23.—El ex primer ministro soviético, Georgi Malenkof, ha prometido a un obrero refugiado polaco, que investigará sobre el encarcelamiento de un hermano suyo, también polaco, en Rusia. Ha sido la primera vez que uno de los millares de refugiados europeos orientales, que viven en Gran Bretaña, ha hablado directamente con el dirigente ruso, que no se mostró desinteresado ante la inesperada petición. El nombre del polaco, que no ha sido revelado a los periodistas, fué dado a Malenkof.—Efe.

### Aumentos autorizados a pensiones y hoteles durante la Semana Santa

DIRECCION GENERAL DEL TURISMO. Aumentos autorizados para el año actual a las pensiones y hoteles en las capitales que se indican durante la Semana Santa y Ferias:

Cartagena: Del 23 de marzo al 2 de abril, 30 por 100.

Málaga: 23 de marzo a 2 de abril, 50 por 100.

Murcia: 25 de marzo a 17 de abril, 30 por 100.

Sevilla: 25 de marzo a 1 de abril, 50 por 100.

Sevilla: 18 de abril a 23 del mismo mes, 50 por 100.

Valadolid: 25 de marzo a 1 de abril, 33 por 100.

Zamora: 25 de marzo a 1 de abril, 30 por 100.

Estos aumentos son aplicables a todos los servicios, incluso comedor, sin que afecten a los clientes fijos. Los hoteles están obligados a facilitar solamente habitaciones si así lo desean los clientes, sin poder por ello cargar el precio del servicio completo. Dicho régimen sólo puede ser exigido por los establecimientos hoteleros de categorías superiores, como su nombre indica.

### La industria de Vizcaya construye locomotoras eléctricas

### Desarrollan velocidades sorprendentes de hasta 331 kilómetros por hora

Bilbao, 23.—En un reportaje publicado por "La Gaceta del Norte", de Bilbao, se dice que la industria de Vizcaya se encuentra actualmente ocupada en la fabricación de locomotoras eléctricas que desarrollan velocidades sorprendentes, hasta de 331 kilómetros por hora en las líneas catalanas. Estas locomotoras españolas, por los abundantes declives del suelo. La Renfe adquirió en Francia hace algún tiempo veinte grandes locomotoras eléctricas, de tipo CC, las cuales están ya en servicio en las líneas catalanas electrificadas del "Ocho", que forman los diversos recorridos desde Tarragona hasta la frontera. Se cree que el material eléctrico sobrante de estas líneas rodará a finales de la próxima primavera en la de Bilbao a Castellón, entre Bilbao y Miranda de Ebro, cuya inauguración está prevista por la Renfe para dicha época.

Estas máquinas eléctricas, que en las vías francesas dieron la formidable velocidad de 331 kilómetros por hora, se están construyendo en Vizcaya en número de sesenta, con destino a la Renfe. Las primeras rodarán en Galindo a principios de verano. Las características de estas máquinas para líneas de 3.000 voltios, son las siguientes: potencia de 2.500 caballos, tanto para trenes rápidos como para convoyes de mercancías y velocidades medias de 110 a 125 kilómetros por hora.

Con esta industria, Vizcaya establece un nuevo hito en una gran empresa al servicio de la nación, marcando el principio de una continua fabricación, no sólo de máquinas eléctricas de invención española, sino de automotores eléctricos,

### Constitución de la Comisión organizadora de la Feria Nacional del Libro

Se inaugurará el día 27 de Mayo

Madrid, 23.—Ha quedado constituida la comisión organizadora de la Feria Nacional del Libro del modo siguiente:

Presidente, don Florentino Pérez Embid, director general de Información; vicepresidente, don Julián Peñaranda, director del Instituto Nacional del Libro Español; secretario, don Manuel Aguilar, jefe de la Sección de actos públicos de la Dirección General de Información, y vocales don Bartolomé Mostaza, secretario del Instituto Nacional del Libro; don José Miguel de Azola, jefe de la Sección de Política Cultural del mismo Instituto; don Javier Morata, don Saturnino Calleja, don Eduardo Aunós, don Santiago Galindo, don Melchor García, don Enrique Aguado, don Manuel Aguilar, doña Carmen de Icaza, don Antonio Díaz